
”Demokratin är
satt i gungning” 

Ledare, sid 2

”Våga sätta
gränser”

Debatt, sid 4

Det ljusnar för
Trollbäckens IP
■ Det envisa arbetet med
att förvandla TIP till en
idrottsplats som svarar
upp mot dagens krav bör-
jar ge resultat.          Sid 3

Tyresömodellen
över hela landet
■ I Tyresö har sedan
några år tillämpats ett
nytt arbetssätt när det
gäller unga lagöverträda-
re på 15–18 år. Nu är den
så kallade Tyresömodel-
len på väg att bli rikstäck-
ande.                           Sid 5

Idérik fixare
■ I politiken är Anders
Linder inte den som grä-
ver ner sig i
papper. Nej,
han gillar att
röra sig
bland folk,
lyssnar
och snap-
par upp
frågor
som han
sedan tar
med sig in i
det politis-
ka besluts-
maskineri-
et. Möt
honom på
sidan 8

Tryggare miljö
i Tyresö strand
■ Kommunen startar ett
projekt med trygghets-
vandringar i Tyresö strand.
Förebilden är Rinkeby, där
kommunen tillsammans
med bl a bostadsföretag,
polis och intresserade
medborgare genomfört ett
liknande projekt.       Sid 6

Nya lägenheter
och ny entré 
■ På den gamla cement-
fabrikstomten nedanför
Sikvägen börjar snart en
ny liten ”stadsdel” växa
fram.                         Sid 16

Tyresöföretaget
fixar glas i rutan
■ Tyresö Nyheter har
besökt ett företag som
har en lång tradition i
kommunen. Ett glasmäs-
teri som startades av Erik
Bolin i  en källare i Troll-
bäcken 1949 finns kvar än
i dag.                        Sid 10

Gymnasiet 
skriver i TN
■ Ett samarbete
mellan Tyresö
Nyheter och
Tyresö gymnasi-
ums medieklasser pre-
senteras.                Sid 12
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Bollmoran …

... längtar 
till våren. Sid 2
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Eleganta lösningar i centrum
Ulf Looström tycker att den här rampen i Tyresö centrum är föredömligt bra. FOTO: GUNNAR FRISELL

Det kommunala handikapprådet arbetar

med att förbättra miljön i Tyresö ur handi-

kappsynpunkt.

– Det är ett viktigt arbete, säger Irene

Dufgran (s) som är ledamot i rådet. En för-

bättring ur handikappsynpunkt är faktiskt

en förbättring för alla. Problemen är bara

inte lika påtagliga när man inte har ett

handikapp. 

– I Tyresö Centrum är det faktiskt gans-

ka bra som det är.  Det finns naturligtvis

alltid saker som kan förbättras. Men när

man byggde in centrum tog man hänsyn till

grundläggande behov på ett elegant sätt,

säger Bengt Bergsrtöm (c) ordförande i

rådet. 

Sidan 7

TYRESÖ RUNT

Pangade ”doror” är bara en
liten del av vad en glasmästa-
re måste kunna fixa i dag.
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Moderaterna i Tyresö vill
ge föräldrar som vårdar
sina egna barn betalt. Ett
kommunalt vårdnadsbi-
drag vilket inte är lagligt.
Moderaterna har också
informerat föräldrarna
att de kan anlita F-bola-
get för att sköta admi-
nistrationen av det hela.
Grundaren av F-bolaget
har varit inblandad i flera
konkurser och en bror
till denne, som tidigare
varit styrelseledamot har
dömts för brott mot
aktiebolagslagen. Lika
barn leka bäst?  

❏ ❏ ❏
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Tyresö Nyheter är en lokaltidning med
socialdemokratiska förtecken. Tidning-
en har en lång tradition i kommunen,
första numret utkom 1972.

Nästa nr utkommer 26 april
Manusstopp 16 april
Vid utebliven tidning ring 798 91 01

Tänk att få säja
dagsmeja
och känna vår i vinden
som en blöt kyss på kinden.

S.

Tyresö kommunfullmäktige
sammanträder torsdag den 6 april kl 19.00
i Hörsalen, C3L, Bollmora Gårdsväg 12

Aktuell ärendelista presenteras i Mitt i Tyresö under
sammanträdesveckan.

Kommunfullmäktiges sammanträden är
offentliga. För upplysningar om
ärenden, ring Britt-Marie Lundberg
Björk på telefon 08-742 91 28

Kommunfullmäktiges sammanträden sänds i Tyresö Närradio 91,4
MHz. Sändningen börjar en halvtimme innan sammanträdes tiden med
information om vilka ärenden som kommer att behandlas

BernoHär fattas beslut
Tyresö är rikt utrustad. Med skogen, sjöar-

na, trivsamma bostadsområden och när-
het till storstaden finns det mesta för var

och en. Men att det blivit trivsamt har inte kom-
mit av sig självt. Genom mångas arbete i exem-
pelvis föreningslivet har kommunen berikats
genom åren. Från att ha varit ett litet villasam-
hälle med några tusen invånare är Tyresö i dag
en av de största kommunerna i landet men har
ändå behållit sin karaktär av småskalighet.
Genom politiska beslut har utvecklingen speg-
lat de behov som ett växande samhälle har.
Tyresöborna har kunnat se skillnaderna mellan
de olika partierna i de förslag som lagts och de
beslut som fattats.     

Under ett valår som nu, är det speciellt vik-
tigt för de förtroendevalda att politiken kom-
mer i fokus för väljarna. För väljarna är det i sin
tur värdefullt att kunna värdera de olika parti-
ernas insatser. Särskilt gäller det att syna den
sittande majoriteten. Vilka insatser är gjorda
och hur har man lyckats uppfylla sina löften?
Den metod som den borgerliga majoriteten i
Tyresö tillämpat ger inte väljarna förutsättning-
ar att göra denna bedömning. Allt för mycket
av beslutsfattandet har delegerats till tjänste-
männen. 

Det har fått till konsekvens att de som

är missnöjda med ett beslut inte kan

uttrycka detta genom sin röst. Tjänste-

männen finns ju inte på valsedlarna.

Genom att frånhända sig besluten kom-

mer demokratin i gungning. 

Självklart kan inte nämnder och styrelser
fatta alla beslut. Men när de stora nämnderna
börjar ställa in sina sammanträden i brist på
ärende då borda man tänka till om det inte gått
lite för långt med delegationen. När också kom-
munfullmäktige av ärendebrist ställs in som nu
under våren blir det tydligt att det är något fel i
systemet. 

De förtroendevalda måste kunna stå för de
beslut som fattas. Är man vald att fatta beslut
ska så också ske, det har tyresöborna all rätt
att kräva. Nu blir det i stället kommunens
anställda som får bära ansvaret för den förda
politiken och det är inte rätt mot dem heller.
Att på detta systematiska sätt marginalisera de
förtroendevalda står i bjärt kontrast med den
representativa demokratins grundvalar. Det är
förvisso en medveten strategi från främst den
moderata delen av kommunledningen. Genom
nedläggning av nämnder genom åren har de
förtroendevalda i Tyresö minskat kraftigt. Nu
tar man alltså ytterligare ett steg när man går

från demokrati till byråkrati. Det kan inte ligga
i väljarnas intresse att inte kunna ställa någon
till svars för fattade beslut.    

Slutet av åttiotalets och nittiotalets stora
barnkullar krävde en utbyggnad av försko-
lan och skolan. Nu når barnen tonåren och

kommer snart att fylla gymnasieskolorna till
bristningsgränsen. Samtidigt går stora lärargrup-
per in i pensionsåldern. Hur rustat är Tyresö för
denna utmaning? Under hösten var diskussio-
nen het om hur Tyresö gymnasium skulle klara
lokalfrågan. Förslaget att flytta delar av gymna-
siet till Nyboda lågstadium fick överges efter
massiva protester. Nu verkar det i stället bli en
tillbyggnad. Det är möjligen den lättare delen för
att klara den stora elevtillströmningen. Hur sko-
lan ska formas och hur man ska klara pensions-
avgångarna saknas det debatt om.

Dessa barnkullar kommer också att behöva
en bostad. Redan i dag är det brist och med den
produktion som sker kan man som ung i Tyresö
inte förvänta sig någon bostad som är rimlig att
hyra. Den borgerliga kommunledningen verkar
inte förstå att det första klivet in på bostads-
marknaden ska kunna ske utan stora kapitalin-
satser. De har tappat fokus och satsar i stort sett
bara på villaplaner. Det behövs en kommunal
strategi för att lösa bostadssituationen för de
unga. De flyttkedjor som uppstår när nya villa-
områden kommer till sägs i debatten vara lös-
ningen. Men det kan endast marginellt bidra till
att lösa ungdomens bostadsefterfrågan. Den
borgerliga kommunledningen saknar uppenbar-
ligen idéer om vad som behöver ske. Det skulle
kanske inte vara så dumt att damma av några av
de bostadsmotioner som socialdemokraterna
lagt de senaste åren. De löser inte allt men ger
ändå en tydlighet i färdriktning och vilja.

Nu när moderaterna inte lyfter blicken mot
framtiden går bollen över till Tyresös största

"Minnen från en gången vinter."

Noterat

Dags att byta ledning. Moderaterna
vill inte fatta några beslut. Samman-
träden ställs in och nämndernas
möten innehåller för det mesta bara
informationsärenden. Borde inte
mötena var fyllda med beslut som tar
sikte på framtiden? Gymnasieskolan
växer så det knakar och ungdomens
bostadssituation är bara två viktiga
framtidsfrågor som borde engagera.

parti, socialdemokraterna. Samla representan-
ter från universiteten, företagarna, de fackliga
organisationerna och framtidsforskarna. Våga
blicka mot framtiden. Lägg fram ett program
för de unga i Tyresö. Börja med en bra utbild-
ning i en modern gymnasieskola med skickliga
lärare och tillräckligt med lokaler. Utbildning-
arna ska vara både studieförberedande och
yrkesinriktade. Fundera på den eftergymnasia-
la utbildningen både inom universitet och inom
den kvalificerade yrkesutbildningen. I framtids-
visionen måste det också finnas en möjlighet
för ungdomarna att bo kvar i Tyresö i bostäder
till rimliga kostnader. Det är val i år, men inte
för nittiotalisterna, men det är deras framtid
som måste planeras. Politik är att vilja sa Olof
Palme, men politik är också att berätta om
framtidens samhälle. Vilket Tyresö ska barnen
som växer upp möta. Det är hög tid att planera
den framtidsvisionen. Moderataerna orkar inte
det. Därför måste socialdemokraterna göra det.

❏ ❏ ❏
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Ringholm på Tyresöbesök 

Kommunens vinst
18 miljoner kronor
Tyresö kommun går med vinst för
nionde året i rad. 

– Det är bra, den positiva tren-
den började under Birgitta Löne-
gårds (s) tid som ansvarigt kom-
munalråd. Denna samsyn kring
ekonomin har sedan fortsatt
under den borgerliga regimen i
Tyresö, säger Anders Bergérus (s).

Vinsten på drygt 18 miljoner
behövs för att jämna ut de ”top-
par” som följer med de kommu-
nanställdas pensioner, som är
intjänade före 1998. 

Av bokslutet framgår att kom-
munens lån under 2005 har ökat
med drygt 28 miljoner. Det är för
att kunna betala kommunens
ökade investeringar. Tyresö kom-
muns lån är nu uppe i totalt 330
miljoner kronor. 

❏ ❏ ❏

Politisk strid om
sprit på pizzeria
Den borgerliga kommunledning-
en röstade nyligen igenom ett  ser-
veringstillstånd för alkohol på
Pizzeria Ringen, trots att den nya
ägaren inte kan visa hur restau-
rangen finansierats. En del av
kvittona utgörs av spelkvitton.

Socialdemokraterna röstade
nej till alkoholtillståndet.  Även
Tyresös kommunledningsförvalt-
ning föreslog ett avslag i sitt
tjänsteutlåtande. 

Detta är tredje gången på
mycket kort tid som den borgerli-
ga majoriteten i Tyresö, går emot
alkoholhandläggarens förslag
och i konflikt med den övriga
kommunstyrelsen driver igenom
ett alkoholtillstånd.

Tyresö har drygt 25 restaurang-
er som har tillstånd att servera
alkohol. Socialdemokrater menar
att en generös tillståndspolitik
ställer stora krav på nogrannhet.
Att kontroller av restaurangerna
görs regelbundet, för att säkerstäl-
la att alkohol inte överserveras,
att de är noga med åldersgränsen
och att företaget sköter skatter,
sociala avgifter med mera.

Socialdemokraterna pekar
också på den hårda konkurrens
som råder mellan restaurangerna
i Tyresö. Detta gör det extra vik-
tigt att måna om att restauranger-
na konkurrerar på lika villkor.

❏ ❏ ❏

Trollbäckens IP får nya hallar
Nu börjar det hända saker på
Trollbäckens IP. Det envisa arbe-
tet med att förvandla TIP till en
idrottsplats som svarar upp mot
dagens krav börjar ge resultat. 

Tyresö Nyheter träffar Kristjan
Vaigur, ordförande i Hanvikens
SK, på Trollbäckens IP en senvin-
terdag när snön fortfarande ligger
djup på gräsplanen. Samtidigt är
det full fart på hockeyrinken, där
knattarna spelar match.

– Det känns skönt att se att
Trollbäckens IP är en aktiv
idrottsplats året runt, säger Krist-
jan Vaigur. Vi var oroliga att för-
slaget att flytta isbanan till Boll-
moravallen, skulle bli av. Det hade
betytt en mörk och tyst idrotts-
plats halva året. Vi vill ha liv och
rörelse året om här på vår hem-
mabana. 

Nu kommer Trollbäckens IP att
bli den åretruntidrottsplats som
många vill ha. Hockeyspelarna
behöver en ishall för att kunna
spela bra hockey även i alla väder,
eftersom spelschemat är så pres-
sat. 

– Både friidrotten och fotbollen
är aktiva året runt. I dag måste de
hyra träningstider av främst
Stockholm. De pengarna kan i
stället stanna i Tyresö, om vi får
en egen träningshall.

– Nu ser det ut att kunna bli
både en ishall och en träningshall
för fotboll och friidrott, fortsät-
ter Kristjan Vaigur. Kultur- och
fritidsnämnden har efter HSKs
initiativ beslutat om en ut-
vecklingsplan för Trollbäckens
IP, där både ishall och tränings-
hall finns med.

Konstgräs
– Vi fick tyvärr justera i vårt första
förslag eftersom utrymmet på TIP
inte räckte till. Men totallösning-
en kommer ändå att bli bra,
menar Kristjan Vaigur.

– Utvecklingsplanen innehåller
också en konstgräsplan för 7-
mannafotboll bakom den gamla
läktaren, där det i dag finns två
gamla tennisbanor. Den planen
blir också en perfekt uppvärm-
ningsplan för alla som skall spela
på gräsplanen.

Det finns inte någon klar tids-
plan för arbetet. Det kan ta många
år innan hallar och planer är på
plats. HSK har därför satt igång att
projektera och leta lösningar.
Man har tittat på en nyanlagd tält-
hall för hockey på Östermalms IP
som kostar cirka 2,5 miljoner. En
sådan hall skulle redan till hösten
kunna lösa HSKs hallproblem för
hockeyn.

– Vi har också undersökt förut-
sättningarna att lösa träningspro-
blemen för friidrotten och fotbol-

len. En isolerad träningshall kos-
tar det dubbla, cirka 5 miljoner,
men den är enkel att få på plats,
har en livslängd på minst 15 år och
kan plockas ner och ersättas av en
permanent hall när vi har resurser
till det.

Nu ska allt på plats snabbt
– Vi håller nu på att se vilka egna
resurser vi har för att snabbast
möjligt få hallarna på plats. Vi
tycker att kommunen ska ta
ansvar för att lösa frågorna, men

vi är beredda att medverka till att
få snabba resultat.

– Det är riktigt bråttom med
hallarna, eftersom vi annars ris-
kerar att våra aktiva ungdomar
försvinner till andra klubbar eller
lägger av. Och vi är rädda att våra
tränare också ger upp om vi inte
kan skapa vettiga förutsättningar
för verksamheten. Nu har vi för-
slag på lösningar och nu är det
bråttom att få allt på plats, avslu-
tar Kristjan Vaigur.

❏ ❏ ❏

I tisdags i förra veckan fick Tyresö
besök av vice statsminister Bosse
Ringholm. Först ut på program-
met var ett besök hos Tyresö gym-
nasiums fotbollsklasser. Där fick
Bosse Ringholm, som också är
ansvarig för idrottsfrågorna i
regeringen, träffa eleverna till-
sammans med Ulf Lönnqvist, tyre-
söbo och tidigare idrottsminister.

Den andra delen av besöket var
på ett möte med ”Tyresöessen”,
de socialdemokratiska seniorer-
na i Tyresö, där slöt också Tyresös
oppositionsråd Anders Bergérus
upp. 

Bosse Ringholm visade på skill-
naden mellan moderat skattepoli-
tik, var att den förre moderatleda-
ren Bo Lundgren lovade en skat-
tesänkning på 120 miljarder,
något som han ivrigt torgförde.
Den nye moderatledaren Fredrik
Reinfeldt lovar skattesänkningar

om 250 miljarder. Vilket är näst
intill en fördubbling, dock med
den skillnaden att Reinfeldt und-

viker att tala om dessa skatte-
sänkningar.

❏ ❏ ❏

Bosse Ringholm trivdes på Tyresös fina gymnasium och uppskattade
elevernas engagemang. FOTO: GUNNAR FRISELL

Snön ligger ännu djup på Trollbäckens IPs gräsplan, men inne på rinken är det full fart.
Nu ser det dock ut som om alla aktiviteter får tak över huvudet – hallar planeras för
ishockey, fotboll och friidrott. Men ännu finns ingen tidsplan och åtgärderna brådskar.

FOTO: GUNNAR FRISELL



Heja den svenska 
sjukvården!
Nyligen behövde jag få en akut besökstid på vårdcentralen i Trollbäcken. Efter
någon minuts väntetid i telefonen får jag tala med en sköterska. Tyvärr är akutti-
derna slut. Men de har redan ringt från Trollbäckens vårdcentral och talat med
akuten på Handens sjukhus. Där är de beredda att ta emot de patienter som Troll-

bäcken inte klarar av den här fredagen. Slår numret till Handen och berättar
kort om mina problem. ”Kan du vara här om 30 minuter” frågar sköterskan i

andra änden. En halvtimme senare träffar jag en läkare, får ett recept
utskrivet och är snart tillbaka hemma i sängen igen.

Nå, varför denna långa historia? Jo, därför att när det skrivs och
talas om vården handlar det inte sällan om långa köer och vänteti-

der. Om att resurserna inte räcker till, att hjälpen inte finns när
den behövs. Kort sagt, väldigt mycket negativt. Säkert funge-

rar inte allting alltid tiptop, men jag är övertygad om att
många med mig har liknande positiva erfarenheter av

vården; korta väntetider, snabba besked, vänlig och
professionell personal. Heja den svenska sjukvår-

den!
Före detta vårdbehövande

När kommer
Förbifart 
Bollmora?
Sedan många år har Skrubba
Malmvägs förlängning och
anslutning till Tyresövägen varit
aktuell. Detta skulle minska trafi-
ken inom Lindalen och på Boll-
moravägen väsentligt, till gagn
för de boende inom hela den
delen av Tyresö. Trafiken från
Trollbäcken-Lindalen ut mot
Tyresö skulle avlasta Tyresö
centrum väsentligt. Om sedan 30-
zoner skulle införas inom Linda-
len-Hanviken kan vi närma oss
Nollvisionens mål. I samband
med etableringen av Lidl utlova-
des vägutbyggnader, när kommer
det?

Håll vad som lovats!
En som trodde på borgarna

Fram för fler
hyresrätter
Det behövs fler bostäder i Tyre-
sö. Unga som vill flytta hemifrån
ska kunna bo kvar i kommunen.
Samma gäller för de äldre som
bor i villa, men vill flytta till
något mer lättskött på äldre
dagar. Detta gäller inte minst i
Trollbäcken. Genom de planera-
de lägenheterna vid Alléplan blir
det äntligen lite nya hyresrätter i
Trollbäcken. Men det räcker inte.

Nere vid före detta Kumla
Handelsträdgård planeras för
nya bostäder. Det är bra. Men
dessvärre verkar det bli ägande-
rätter i ett område där det redan
nu finns gott om villor och rad-
hus. Nej, fram för fler hyresrätter
i blandade storlekar som vanligt
folk har råd att bo i!
Trollbäcken-bo

Gör din röst hörd i den lokala tidningen!
Skriv en insändare eller en debattartikel i Tyresö Nyhe-

ter. Debattartiklar måste vara undertecknade med
namn men insändare kan publiceras under signatur

(redaktionen måste dock veta ditt namn). TN för-
behåller sig rätten att korta i insända bidrag,

som ska ha en tydlig anknytning till Tyresö.

Skicka in ditt alster till:
Debatt/Insändare

Tyresö Nyheter,
Björkbacksvägen 37,

135 40 Tyresö

Eller e-posta till:
redaktion@

tyresonyheter.nu

Du kan även faxa:
742 15 64

”Var inte rädda för att säga nej 
och våga sätta gränser!”
Det är ingen tvekan om, att kommunen

har ett ansvar, när det gäller antalet fri-
tidsgårdar och dess öppettider, bra

förutsättningar för ideella föreningar, bra
skola med mera. Detta innebär inte att det
ansvar som åligger föräldrar blir mindre. 

Men någonstans brister det när man ibland
ser barn ute sent på nätterna och när vi vet att
ungdomar gärna dricker alkohol för att beru-
sa sig, speciellt på helgerna.

Vi socialdemokrater skulle vilja se fler fri-
tidsgårdar och annat, men frågan man också
kan ställa sig är: Tar verkligen alla föräldrar
sitt grundläggande ansvar för sina barn och
borde inte det vara det naturliga? Vet alla för-
äldrar till exempel var barnen/ungdomarna
befinner sig när de inte är hemma – och finns

det en tid satt när de ska komma hem?
På förskolor upplever personalen att
barnen använder svordomar och

andra kränkande ord i det dagliga
talet. Är det ett samhällsan-

svar? I första hand är det för-
äldrarnas ansvar. Som det

nu är får lärarna i sko-
lan ta på sig ett stort

uppfostringsansvar av eleverna utöver det
pedagogiska arbetet. 

Vi lever i dag med många aktiviteter runtom
oss som påverkar oss och som barnen utsätts
för på ett helt annat sätt än förr. Teven är bra
för barnen, men blir helt fel om de får sitta
ensamma och se program utan möjlighet att få
svar på de frågor som olika program kan
väcka. Datorn är också bra, men blir helt fel
när den används för fel saker.

Som förälder måste man ta sin del av ansva-

ret och ibland säga nej och sätta gränser. Barn
och ungdomar vill gärna ha tydlighet.  Det är
inte alltid lätt att vara förälder, men om vi får
ett fungerande samspel mellan samhällets alla
inblandade kan denna oroande utveckling
stoppas.  

Samhället, det är vi alla – tillsammans.    
Susann Ronström
Marita Bertilsson
Föräldrar och gruppledare i socialnämnden respek-
tive barn- och utbildningsnämnden
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L
armrapporterna blir fler och alltmer
dramatiska. Från att ha varit något
som berört Vietnam, Kina och andra
avlägsna länder i Asien har fågelin-
fluensan också kommit till vårt land.
När detta skrivs har inga döda fåglar

upptäckts i Tyresö. Men det blir ingen över-
raskning om också vi kommer att drabbas
redan i vår.

Av den enorma uppmärksamheten kring
detta virus skulle man kunna tro att mängder
av människor redan dött. Världshälsoorgani-
sationen meddelar att den noga följer utveck-
lingen, experter frågas ut i media, i TV ser vi
hur mängder av tamfåglar avlivas i de värst
drabbade länderna.

I själva verket har bara ett fåtal människor
smittats och ännu färre avlidit. Dessa har varit
i extremt nära kontakt med smittade fåglar.
Viruset har i alla fall ännu inte utvecklats så
att det smittar från människa till människa.
Såvitt jag förstår anser de flesta forskare att
risken är liten för att så skall ske inom en nära
framtid.

Redan före jul började människor i Europa
i panik hamstra de motmedel som finns mot
influensa. Märkligt nog fanns det så många
läkare som skrev ut recept ”i förskott” att lag-
ren tog slut med de negativa konsekvenser
det för med sig för verkligt behövande.

Jag vill naturligtvis inte nedvärdera risker-
na med fågelinfluensan. Det är utmärkt att

världen samordnar sina
resurser för att minska sprid-
ningen, att EU skärper regler
och kontroller, att nationella in-
stitutioner och kommuner handlar
snabbt och effektivt när sjuka fåglar
upptäcks. Särskilda insatser behövs för
fattiga länder exempelvis i Afrika. Regel-
verket där är ofta svagare, ute i byarna lever
man nära tamfåglar och tvångsslakt i stor
skala kan leda till svältkatastrofer.

Vi måste också medicinskt förbereda oss
för det allra värsta om smittan börjar över-
föras från människa till människa. Från den
svårartade influensaepidemin ”spanska sju-
kan” 1918–20 vet vi att människan är oerhört
sårbar om inte effektiva motmedel sätts in.

Men lika förklarligt som det är att vi kän-
ner oro för fågelinfluensan, lika oförklarligt
är det att vi tycks strunta i mera direkta,
näraliggande och konkreta hot mot vår hälsa
och våra liv. Jag tänker på så vardagliga ting
som rökning och överdriven alkoholkonsum-
tion, slarviga matvanor och bristande motion
som leder till övervikt bland både vuxna och
barn. 

Tillsammans med narkotika och Aids skör-
dar vår livsstil varje vecka redan många liv i
vårt land. Vi dör ju inte lyckligare av dessa
orsaker än av en eventuell fågelinfluensa i
framtiden.

Kanske kan debatten om fågelinfluensan

funge-
ra som en
väckar-
klocka. Den
kan göra oss med-
vetna om att vi i stor
utsträckning har mak-
ten över våra egna liv. Det
handlar om enkla åtgärder
som vi själva kan vidta för att
leva med bättre hälsa och med stör-
re livskvalitet. Vi skulle kunna leva
längre och på bättre villkor.

Fågelinfluensa 
i Tyresö

Carlssons hörna

”Vet alla föräldrar till

exempel var barnen/ung-

domarna befinner sig

när de inte är hemma –

och finns det en tid satt

när de ska komma hem?

Susanne Ronström. Marita Bertilsson.

Plantskola för vanligt folk?
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Emils far Peter
Boström (som
inte vill vara
med på bild):
Det enda hittills
är solen som
lyser och värmer
så att snön

smälter. Det är skönt.

Karin Lundin,
sopran, står
och njuter av
vårsolen i
väntan på att
komma in på
Operahög-
skolan.

Kaj Alberts:
Det har blivit
längre dagar
och snart är
det vårdagjäm-
ning. Solen är
framme och
snösmältning-

en är på gång. På morgonpromena-
den med hunden är det mycket
kvittrande.

Lasse Elghorn:
Grusgången har
börjat komma
fram ur snön,
båttäckningen är
snöfri och sol-
uret börjar så
sakteliga titta

upp ur snödrivan. Unn Hertzberg med Aron:
Snön har börjat smälta och det
har blivit ljusare.

?Har du sett första
vårtecknet? Vilket
är det för dig?

Lekpärlan lägger ned i Tyresö centrum

Tyresömodellen blir
nationell förebild
Hur samhället ska behandla
unga brottslingar är en fråga
som just nu debatteras i riks-
press. Bland annat Dagens Nyhe-
ter har den senaste tiden i en rad
artiklar belyst ämnet. 

I Tyresö har sedan år 2004 tilläm-
pats ett nytt arbetssätt när det gäl-
ler unga lagöverträdare 15–18 år
som döms för upprepade och/
eller grova brott. Nu är den så kal-
lade Tyresömodellen på väg att bli
rikstäckande. 

Kvinnan bakom Tyresömodel-
len heter Ann Näfver och verkar
inom socialtjänsten i Tyresö. Hon
berättar att det nya arbetssättet
går ut på att så snart som domsto-
len har avgett sin dom om ung-
domstjänst dra igång ett program
riktat mot ungdomen. Det innehål-
ler en del arbetsinsatser i form av
oavlönat arbete inom kommunen
eller annan samhällsinriktad verk-
samhet, till exempel en ideell orga-
nisation – ett sätt för ungdomen att
”sona sitt brott”. Det består vidare
av ett antal samtal med psykolog
eller socialsekreterare i syfte att
påverka inte bara ungdomen utan
även dennes nätverk. 

Knutet till modellen finns även
en referensgrupp med represen-
tanter från rättsväsendet, social-
tjänsten, politiken, forskarvärl-
den, polisen och en frivilligorga-
nisation.

– En av de stora vinsterna med
modellen är det kommer tillstånd
ett kontinuerligt samarbete mel-
lan domare, åklagare och social-
tjänsten, vilket gör att fördomar
och misstroende undanröjs,
poängterar Ann Näfver.

Under de två år arbetet varit
igång har fler än tjugo ungdomar

Proffs på alla bilar

Däck&Fälg
till alla bilar

Delbetala

4 månader

räntefritt.

Inga avgifter.

Industrivägen 8, Tyresö, tfn 798 80 00

mekonomen.se

fått påföljd via Tyresömodellen.
Modellen följs upp och utvärde-
ras av en utomstående aktör, i
Tyresös fall av Ersta Sköndal
högskola.

Elisabet Hermansson, avdel-
ningschef inom Ungdom & Miss-
bruk i Tyresö kommun, är mycket
positiv till det nya arbetssättet:

– Detta visar att vård och straff
går att förena, bara man är tydlig
med när man gör vad.

Marie-Louise Ollén, tyresöbo
som jobbar på Justitiedeparte-
mentet, har varit med och arbetat
fram förslag till lagändringar som
rör unga lagöverträdare, där-
ibland en ny påföljd, ung-
domstjänst som ska finnas i  hela
landet.

– Ungdomstjänst  innebär att
ungdomen ska utföra oavlönat
arbete ett visst antal timmar samt
delta i annan särskilt anordnad
verksamhet. Kommunerna får
själva styra innehållet, men vi
tycker att Tyresömodellen ger en
god vägledning. 

Utgångspunkten för regerin-
gens förslag har varit att samhäl-
let alltid måste visa någon typ av
reaktion när ungdomar begår
brott samt att påföljden skall ha
ett pedagogiskt och tydligt inne-
håll. Tills nu har man kunnat välja
mellan böter, vård inom social-
tjänsten eller sluten ung-
domsvård. Men för ungdomar
som inte har något direkt vårdbe-
hov eller inte behöver låsas in har
det saknats bra alternativ.

Dan Eliasson, även han tyresö-
bo, är statssekreterare och där-
med justitieminister Thomas
Bodströms närmaste man.

– Vårt förslag innebär att vi får
en helt ny påföljd. Det här handlar
om ungdomar som mer behöver
”tas i örat”. Här har vi inspirerats
av Tyresömodellen och vi tror att
den kan vara ett verktyg även i
andra kommuner.

❏ ❏ ❏

För dig som vill veta mer;
Tyresö kommuns hemsida www.tyre-
so.se Sök: Tyresömodellen.

Tyresö kommun värd för Södertörns Rådslag 2006 
Tyresö kommun var värd för
2006 års upplaga av Södertörns
Rådslag. Tema för årets rådslag
var ”Verka, leva och bo i Söder-
törn” och ägde rum den 23 febru-
ari i C3Ls lokaler i Masten.

Södertörns Rådslag är ett samar-
bete mellan kommunerna på
Södertörn, Företagarna och
Stockholms Handelskammare. 

Dagen inleddes med att Jörgen

Kleist, vd för Stockholms Närings-
livskontor berättade om bakgrund
och strategi kring det gemensam-
ma projektet ”Stockholm – The
Capital of Scandinavia”, som
handlar om att marknadsföra
Stockholmregionen som en plats
för företagsetableringar. 

Sedan följde en rad olika talare.
Från Tyresö medverkade bland
annat Mats Dahlström som är fas-
tighetsmäklare. Han informerade

om prisutvecklingen på bostads-
marknaden. 

Soon Hammarström, planarki-
tekt i Tyresö kommun, talade om
nybyggnation av lägenheter på
Peppargränd vid Barnsjön. 

Moderator under dagen var den
välkände tyresöbon Peter
”Peppe” Eng, dock utan dans,
men däremot med en tydlig sport-
profil.

❏ ❏ ❏

Ann Näfver.

Dan Eliasson.

Elisabet Hermansson.

Leksakaffären ”Lekpärlan” har
stängt efter många års närvaro i
Tyresö centrum. 

Enligt vad Tyresö Nyheter erfar är
skälet till nedläggningen av ”Lek-
pärlan” att de fått en så stor
hyreshöjning att affären inte läng-
re var möjlig att driva.

Tyresö centrums ägare Rodam-
co har märkbart höjt hyrorna för
många affärer i centrum. Lekpär-
lans höjning var dock betydligt
högre eftersom de haft en hyres-

rabatt som hänger kvar sedan ett
tidigare lokalbyte. Lekpärlan
fanns tidigare i den affärslokal där
Dressmann nu har sin butik. 

Nedläggningen av en så pass
stor butik som Lekpärlan, har ska-
pat oro bland tyresöborna för hur
Tyresö centrum kommer att
utvecklas. Frågan som många
ställer sig, är om det bara kommer
finnas plats för de stora affärs-
kedjorna och om fler små butiker
kommer att slås ut? 

❏ ❏ ❏

Ridån har gått ned för barnens favoritaffär. FOTO: ROLF STOHR
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Frågeställningar kring ”vårdnadsbidraget” kvarstår

Massiv kritik mot förslaget

Äntligen blir det trygghets-
insatser i Tyresö strand

Satsningar
i landstinget
Det var ett välbesökt möte i
Forellskolans matsal som tog
emot finanslandstingsrådet Inge-
la Nylund Watz (s) och riksdags-
mannen Mikael Damberg (s), när
de gästade Tyresö den 6 mars. 
Ingela Nylund Watz och de andra i
landstingsmajoriteten i Stock-
holms län fick ärva ett samlat
underskott på tio miljarder efter
Ralph Ledél (m) efter förra valet.
Ett underskott som kommit till
genom omfattande privatisering-
ar, ofinansierade skattesänkning-
ar och en total avsaknad av styr-
ning över sjukvårdens kostnader.

Den nya landstingsledningen
har fått höja skatten, Genomfört
omfattande organisationsföränd-
ringar, där den enskilt största har
varit att samordna Karolinska
sjukhuset med Huddinge sjukhus,
så att de samarbetar i stället för
att konkurrera. De har nu lyckats
betala av på låneskulden, från 21
till 18 miljarder.

Ingela Nylund Watz kunde på
mötet redovisa omfattande fram-
tidssatsningar. Bara under 2005
har landstinget fått 137 fler läkare
och 322 fler sjuksköterskor. Det
har genomförts omfattande sats-
ningar på ökad turtäthet, nya
busslinjer och annan kollektivtra-
fik, med bland annat nya direkt-
linjer ut till Tyresöhalvön för att ta
ett lokalt exempel. Inför 2007 vill
Ingela Nylund Watz satsa på totalt
tjugo nya närakuter i länet, äldre-
team och jourläkarbilar.

❏ ❏ ❏

Eija Räty hälsar välkommen till
kvinnokafé den första söndagen i
varje månad. FOTO: GUNNAR FRISELL

Färre beslut 
i kommunen
Tyresö Nyheter kan vid en
genomgång konstatera att de
politiska besluten i Tyresö kom-
mun blir allt färre. 
Kommunfullmäktige ställde in
sitt marssammanträde. Social-
nämnden ställer in sina samman-
träden med jämna mellanrum.

Det är två mönster som träder
fram. Det första är beslut som inte
längre fattas av folkvalda politiker.
Ett exempel på detta är att perso-
nalutskottet verkar vara på väg att
avvecklas, vilket framgår av den
nya delegationsordning som inne-
bär att besluten är delegerade till
kommunala tjänstemän. 

Mer svårgenomträngligt är
socialnämnden, som med jämna
mellanrum redovisar inställda
sammanträden. Motivet har varit
för få ärenden. Socialnämndens
totala motsats är kultur- och fri-
tidsnämnden, som inte sällan fat-
tar detaljbeslut i nämnden på en
nivå där beloppen rör sig om tio-
och tjugotusen kronor.

Det andra mönstret som träder
fram vid Tyresö Nyheters gransk-
ning är att viktiga framtidsfrågor
antingen saknas eller medvetet
läggs på is fram till valet.

❏ ❏ ❏

S-Kvinnor i Tyresö
protesterade
På Internationella Kvinnodagen
den 8 mars krävde S-Kvinnor i
Tyresö bland annat: Kvinnofrid
för världens alla kvinnor.

Man samlade också in över 400
namnunderskrifter som proteste-
rar mot de bordeller som byggs
upp i anslutning till arenorna
under fotbolls-VM i Tyskland. 

❏ ❏ ❏

Kvinnokafé på
Granängsringen
Den första söndagen i varje
månad kan man slinka in på ett
kvinnokafé på Granängringen 55.

– Vi möts, kvinnor i olika åldrar
och situationer, för att diskuterar
allt mellan himmel och jord i kvin-
noliv, säger Eija Räty ordförande
för (s)-kvinnor i Tyresö. 

Vid förra träffen var den ensam-
stående mammans situation i
fokus. Hur klarar man barntillsy-
nen när man jobbar natt? Tidigare
diskussioner om t ex kvinnors
hälsa har fått Eija Räty att lägga
förslag till kommunfullmäktige.

– När man ser tillbaka på de
dryga tjugotal kaféer vi har haft
har de flesta diskussioner handlat
om de ojämställda villkor och den
diskriminering som fortfarande
råder i vårt samhälle och olika
konkreta förslag om hur vi ska
kunna arbeta för jämställdheten.
En idé är bildandet av en tjej/kvin-
nogrupp för arbetslösa kvinnor,
fortsätter Eija Räty

Den 5 april, klockan 14.00 är
det dags igen, i fokus står då det
begynnande jämställdhetsarbetet
i några av Tyresö skolor/försko-
lor. Lotta Strand, Tyresös första
genuspedagog inleder kaféet. 

❏ ❏ ❏

Tyresö strand har under en lång
tid varit utsatt för skadegörelse
och annat som skapar otrygghet
och minskar trivseln. Senast var
det Tyresö skola som utsattes
för en kraftig skadegörelse när
en del av skolan i praktiken
dränktes av vatten. Tidigare har
ett skolkök blivit vandaliserat,
och det förekommer ofta att det
är stök kring själva Strandtorget.

Nu drar kommunen i gång ett pro-
jekt med trygghetsvandringar i
området.

– Förebilden för projektet är
Rinkeby, där kommunen tillsam-
mans med bostadsföretag, polis,
intresserade medborgare och
andra intressenter tittar på hur
vägar, parker, gårdar och hus kan
göras tryggare, berättar opposi-
tionsrådet Anders Bergérus (s).

Metoden bygger på att man går
en ”rond” i det område som ska
vara föremål för Trygghetsvand-
ring. Sedan upprättas ett proto-
koll med både text och fotografi-
er, där tydliga ansvarsområden
pekas ut. 

När påföljande vandring
genomförs så går man också ige-
nom föregående protokoll. Då får
kommunen, bostadsrättsföre-
ningen eller den som ”äger” frå-
gan, redovisa vad som har skett
med ett trasigt staket, klotter på
en vägg, ett buskage som behöver
klippas ned och så vidare.

– Man tittar också på mer kom-
plicerade frågor som mörka
prång och gångtunnlar, obefolka-
de uterum, behov av utomhusbe-
lysning och hur dessa ska kunna
förbättras på sikt, säger Anders
Bergérus.

Trygghetsvandringar är en vik-
tig insats av flera som behövs. Nu
öppnas äntligen något som ändå
påminner om en fritidsgård i
Tyrsö strand. Även socialtjänsten
har sökt pengar för att kunna
anställa riktiga socialarbetare

som ska arbeta uppsökande i
kommunen, på kvällar och helger.
Sedan tidigare finns ”Nattvand-
rarna” som arbetar helt ideellt och
som gör fantastiska insatser på
många håll i kommunen. 

– Jag tror att det är jätteviktigt
att vara ärlig och erkänna de pro-
blem som finns, ställa krav på för-
äldrar när ungdomar är inblanda-
de och framförallt att arbeta
metodiskt och samverka sinse-
mellan, avslutar Anders Bergérus.

❏ ❏ ❏

Den borgerliga majoriteten i
Tyresö har genomdrivit en regel-
förändring om rätt till del av dag-
barnvårdarpeng.

Förändringen föranledde massiv
kritik från oppositionen – social-
demokraterna, vänsterpartiet och
miljöpartiet – dels ideologiskt,
dels ur rättslig synvinkel. Det var
vid beslutstillfället fortfarande
oklart vilka konsekvenser beslu-
tet skulle få för de föräldrar som
vill utnyttja bidraget. Den modell
man förordade var att använda ett
bolag vid namn F-bolaget, som
skulle hantera de ekonomiska
rutinerna.

Ifrågasatt seriositet
Nämnda bolag har nu blivit före-
mål för särskild granskning, där
dess seriositet och legitimitet ifrå-
gasätts. Socialdemokraterna frå-
gar i en interpellation till kom-

munfullmäktige, hur den borgerli-
ga majoriteten kommer att agera i
frågan om F-bolaget.

Ytterligare problematik hand-
lar om, om ersättningen är ett
bidrag eller en lön. Bidrag eller
offentliga ersättningar från kom-
mun till enskilda personer är inte
reglerad i skattelagstiftningen
och löner måste vara avtalsenliga. 

Marita Bertilsson (s), grupple-
dare i barn- och utbildningsnämn-
den, säger i en kommentar till
Tyresö Nyheter: 

– Frågan är vad den borgerliga
majoriteten vill åstadkomma
egentligen? Det kan inte vara val-
frihet, för då borde man ställa upp
på socialdemokraternas förslag i
Riksdagen om utökad föräldraför-
säkring. Men det gör man inte, utan
man vill försämra den i stället. 

Drogs ej tillbaka
Socialdemokraterna rekommen-
derade vid barn- och utbildnings-
nämndens möte i december, att
den borgerliga majoriteten skulle
dra tillbaka förslaget åtminstone
tills alla frågetecken var utklara-
de.  Men ärendet gick vidare för
beslut i kommunfullmäktige i
februari. 

– Jag hoppas bara, att detta inte
ställer till det för de föräldrar, som
redan börjat utnyttja bidraget,
och som kanske hoppat av utbild-
ningar och begärt tjänstledighet
från arbete, avslutar Marita Ber-
tilsson.

❏ ❏ ❏

– Man måste erkänna de problem som finns och ställa krav på föräldrar
när ungdomar är inblandade, säger Anders Bergérus. FOTO: GUNNAR FRISELL
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Tyresö centrum väl framme
med handikappanpassning

Tyresös röst i
ärkebiskopsvalet 
Iréne Pierazzi är en av de utvalda
som har röstat i valet till ny ärke-
biskop. 

Hur kommer det sig att just du

har röstat i ärkebiskopsvalet? 

– Det är en liten grupp beståen-
de av ledamöterna i från samtliga
stiftsstyrelser och domkapitel
samt Kyrkostyrelsens ledamöter
som har rösträtt i ärkebiskopsva-
let. Tillsammans med präster i
aktiv tjänst plus lika många elek-
torer från några församlingar i
Uppsala stift där ärkebiskopen
också är biskop kommer cirka tre
hundra röster att räknas i valet,
säger Iréne och fortsätter 

– Jag är ledamot av kyrkosty-
relsen som är den nationella
nivåns motsvarighet till försam-
lingarnas kyrkoråd. Ärkebisko-
pen är ordförande i kyrkostyrel-
sen. 

Vem har du röstat på? 

– Ärkebiskopen är en av Sveri-
ges viktigaste personer. Valet är
ett personval så jag tänker inte
avslöja vem jag har röstat på,
avslutar Irene Pierazzi.

❏ ❏ ❏

Tyresö Nyheter träffade repre-
sentanter för KHR, kommunala
handikapprådet, Bengt Berg-
ström ordförande (c), och Irene
Dufgran ledamot (s) tillsammans
med Ulf Looström, vice ordföran-
de, representant för DHR och
Bengts ”mentor” i handikappfrå-
gor.

Ulf Looström har en stor erfaren-
het av handikapproblematiken
dels för att han är rullstolsburen,
men också för hans intresse och
kunskap om övriga funktions-
hindrades behov. Bengt
Bergström tycker att Irene Duf-
gran är en ”klok person” som han
gärna samarbetar med.

Vid vår rundvandring i centrum
konstaterade vi att det är mycket
som är bra. 

– När man byggde in centrum
tog man hänsyn till grundläggan-
de behov på ett elegant sätt, säger
Bengt Bergström. 

Ulf Looström tycker att det
bästa exemplet är rampen från
scenen till nedersta planet. Den är
bred och utgör den naturliga
gångvägen för alla och har de två
viktiga ”vilplanen” där en rull-
stolsburen kan ta en paus. 

– Hissen mellan våningsplanen
är för liten för de nya stora elekt-
riska rullstolarna påpekar Irene
Dufgran.

Problem för synskadade
Bengt Bergström visar på ett ny-
skapat problem som är Kicksbuti-
kens glasutbyggnad i gondolen där
personer med måttligt nedsatt syn
lätt går in i glasväggen. Det är ett
problem som är lätt att lösa med
tydliga markeringar på glaset.

– Kanske kan man skriva före-
tagsnamnet med fluorescerande
lodrät text för att uppmärksamma
glashörnet, föreslår Irene Dufgran? 

Ett annat ”synproblem” är de
vita pelarna vid entrén utanför
Gallerix. Här behövs markeringar
på pelarna.

Ulf Looström berättar att de
femton parkeringsplatserna för

handikappade vid centrum räcker
till men att det är problem vinter-
tid. Är man handikappad är snö
ett extra stort bekymmer. Vid plat-
serna på Myggdalsplan finns dess-
utom två träd som försvårar både
för snöröjning och i och urstig-
ning.

Positiv inställning
Bengt Bergström berättar att han-
dikapprådet planerar ett möte med
centrumchefen Niklas Sundberg
som man hoppas få lika bra samar-
bete med som föregående chef. 

– Det finns en del saker vi vill
ändra på – till exempel så är han-
dikapptoan för liten och sittplat-
serna som är Rodamcostandard
är för låga och ger inte den möj-
lighet till vila som en god soffa

med ryggstöd ger, menar Irene
Dufgran. 

Bengt, Ulf och Irene är mycket
glada åt kommunchefen Staffan
Islings positiva inställning till
handikappfrågor. Han har sett till
att det finns pengar för åtgärder
och underhåll avsatta. 2005 fick
kommunanställda från olika för-
valtningar prova hur det är att
vara handikappad i centrum.
Många fick en rejäl tankeställare
och listan på saker som behövde
ändras blev längre än väntat.

Irene Dufgran berättar att det
som var lättast att åtgärda var
butiksskyltningen som stod för
långt ut i gångarna och orsakade
problem för bland annat synska-
dade . 
Gunnar Frisell

Tyresö centrum fungerar bra för handikappade. Men visst finns det
saker som kan förbättras. Bengt Bergström, Ulf Looström, och Irene
Dufgran tycker att snöröjningen vid handikapparkeringarna kunde vara
bättre. Kicks glasfönster och de vita pelarna utanför Gallerix kan vara
svåra att se, även för måttligt synskadade. Och inte är det särskilt gott
om plats på handikapptoaletten.

FOTO: GUNNAR FRISELL

FOTO: GUNNAR FRISELL
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Skidåkning är ett av Anders stora
intressen. Men den här bilden är
inte tagen i Alperna utan i skidback-
en i Alby, där Anders under 80- och
90-talen startade upp och drev hög-
klassig alpin verksamhet med lift,
snökanon och pistmaskin.
FOTO: PETER NORDAHL
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Det finns en fantastisk bild
tagen av fyra grabbar i en
solig skidbacke. Det kunde

varit Alperna, men det är Alby-
backen i Tyresö. Hur kommer
man på idén att dra igång en alpin
verksamhet i Tyresö, med snöka-
noner, lift och pistmaskin?

– Det var en rolig utmaning
och dessutom trodde vi att före-
taget i sig kanske kunde ge lite
tillskott i privatekonomin. Men
det blev mer ett tillskott i den pri-
vata erfarenhetsbanken, skrattar
Anders. 

En sosse som drar igång ett
företag för att tjäna pengar? Ja, nu
blev det blev snarare en för-
lustaffär. ”Vinsten” blev en massa
nyttiga erfarenheter, en insikt hur
det är att vara småföretagare samt
många roliga minnen. 

– Vi förstod nog inte
hur stort det skulle bli.
Många arbetstimmar
blev det under de nära
femton år som vi drev
alpina Albybacken.

Men Anders verkar inte
särskilt ledsen. Han är idérik, posi-
tiv och skrattar ofta. Och man und-
rar snarare vilket som ska bli hans
nästa ”vansinnes”-projekt …

Anders skulle kunna beskrivas
som mannen som gör det omöjli-
ga till en konst. I princip allting
går att göra någonting åt, det är
hans devis. Och det är något som
han tillämpar på många områden;
snabbt och enkelt bygger han en
veranda hemmavid eller varför
inte scen och läktare till teaterför-
eningens uppsättningar. 

I politiken är Anders inte den
som gräver ner sig i papper. Nej,
han gillar att röra sig bland folk,
lyssnar och snappar upp frågor
som han sedan tar med sig in i det
politiska beslutsmaskineriet. 

– Hör jag att något inte funge-
rar i skolan eller ser att en fastig-
het inte ”mår bra”, då tar jag upp
det. Jag vill förändra och förbätt-
ra och göra något åt de problem
som jag ser. Det är därför som jag
är politiskt engagerad!

Mini-trutarnas räddare
Som när han från en körledare
fick höra att Mini-trutarna, en kör
för yngre barn, hade förlorat till-
gången till övningslokal i Berg-
fotens skola. Körledaren var
bekymrad. Anders började rota i
ärendet, ställde frågor till ordfö-
rande i kultur- och fritidsnämn-
den, moderaternas Lilian
Edholm. Och till slut fick det hela
ett lyckligt slut.

– Det kan tyckas vara en löjligt
liten fråga, säger Anders, men för
de barn som sjunger i Mini-trutar-
na och deras ledare hade detta
stor betydelse. Man måste se allas

annat område som engagerar
Anders.

– Servicen, affärer, vård etc
måste finnas jämnt fördelad och
man ska kunna bo i alla kommun-
delar i alla livets skeden. Här kan
politiken hjälpa till att brygga
över ojämlikheter.

Landstinget
Anders är förtroendevald i Stock-
holms läns landsting, Där bevakar
han de  sjukvårds- och kollektiv-
trafikfrågor som berör oss tyresö-
bor.

– Tillgänglighet och öppettider
är viktigt när det gäller vårdcen-
tralerna. Turtätheten och Tyre-
söhalvöns behov är sådant jag föl-
jer inom kollektivtrafiken. 

Hur ser då Anders på skillna-
derna i politiken. Finns det några
tydliga skillnader mellan social-
demokraterna och moderaterna?

– Ja, det tycker jag. Moderater-
na driver privatiseringen som tes
och det gillar inte jag. Privata lös-
ningar kan vara ok, men modera-
terna driver det för sakens skull.
Man måste kunna tala om varför
sjukhusen eller skolan ska priva-
tiseras.

❏ ❏ ❏

behov, även de som kanske inte
hörs eller syns mest.

Kultur i all ära, men för Anders
är det plan- och byggfrågor som
ligger varmast om hjärtat. 

– Det är ju det hela samhället
bygger på! utbrister Anders. Det
handlar om framtiden, hur vårt
samhälle ska se ut. Och här måste
vi tänka i nya banor. Hur ska vi få
till fler bostäder för de unga som
nu växer upp och vill bo kvar i
Tyresö? Jag har alltid gillat kartor

och kan sitta i timmar och funde-
ra på hur vi bäst kan utnyttja den
mark vi har tillgång till.

– Tyresö har så oerhört många
tillgångar. Jag tror att vi som har
vuxit upp och bott här i många år
har en särskild känsla. Jag vill
vara med och utveckla Trivsam-
ma Tyresö utan att för den skull
göra avkall på de fantastiska vär-
den som finns.

Bostadsbyggandet är nära för-
knippat med segregation, ett

Anders Linder:

”Allt går det att göra något åt”

ANDERS LINDER
Ålder: 48
Bor: Hyresrätt i Farmarstigen
Familj: Fru, två barn hemma, två
barn utflugna, två hundar, två katter
Jobb: Arbetar på de allmännyttiga
bostadsbolagens upphandlingsor-
ganisation, HBV
I politiken: Ledamot i Stockholms
läns landsting, LOCUMs styrelse
(har hand om bl a sjukhuslokaler),
Tyresö kommunfullmäktige, kultur-
och fritidsnämnden och brandför-
svaret.
Fritid: Åka skidor på längden och
tvären, gå ut med hundarna, spela
golf
Om 20 år …: Då är jag pensionär,
kanske förverkligar min dröm att bli
amatörastronom! Och så håller jag
på med politik inom PRO!

ÖPPET MÖTE
Hur jämställda blir våra barn 

i förskola/skola? Kom och diskutera!
Lotta Strand

från Tyresö kommun inleder

Onsdagen den 5 april kl. 19.00
I Kulturkaféet, Bollmora Föreningsgård

S-Kvinnor i Tyresö och ABF

Symaskiner – Overlock – Pris från 2 495:-

Din – butik i Tyresö

Du som går i symaskinstankar - Välkommen!

Ring för mer information, Eva Silvegren 742 63 40

”Dämpa 
bullret på
Gudöbro-
leden”
Tyresö Nyheter tog kontakt med
oppositionsrådet Anders Ber-
gérus (s) eftersom det kommit in
ett stort antal så kallade med-
borgaridéer till Tyresö kommun
som alla vill att det genomförs
bullerdämpande åtgärder på
Gudöbroleden.

Vad har socialdemokraterna för

uppfattning om bullret på

Gudöbroleden?

– För oss är bullerfrågorna efter
Gudöbroleden viktiga och behö-
ver få en lösning. Den här frågan
har varit aktuell länge, utan att
Vägverket har kommit till skott.
Det är dåligt att de inte tar detta
ansvar, säger Anders Bergérus (s). 
Vad har Tyresö kommun gjort

själva?

– Frågan diskuteras varje gång
kommunen träffar Vägverkets led-
ning i regionen. Deras svar brukar
vara att det saknas pengar till pro-
jektet. Tyresö kommun har till och
med erbjudit sig att förskottera
pengar till Vägverket för att åstad-
komma resultat, men fått nej.
Vad är det som behöver göras

för att få ned bullernivån?

– Det räcker inte med en enskild
insats. Bara bullerplank skulle ge
en väldigt trist stadsmiljö i Troll-
bäcken, även om det är den enklas-
te och billigaste insatsen. Men bul-
lerplank kommer att behövas som
den första ingrediensen.

– Det andra är ”tyst asfalt”. Väg-
verket har anlagt en provsträcka
efter E4an söder om Stockholm,
men utvärderingen ligger en bit in i
framtiden. Jag ser gärna att Gudö-
broleden blir Vägverkets andra för-
söksområde för tyst asfalt. Detta
bör ske i kombination med en av-
smalning av vägen, med cykel-
banor på samma sätt som skett
från Brandbergen till Vendelsö.
Nästan alla medborgaridéer

säger att frågan varit aktuell i

35 år, vad är din kommentar ? 

– Jag är uppvuxen i Trollbäck-
en och var med när Lasse Bergha-
gen och Bert-Åke Varg genomför-
de en insamlingsgala för att fixa
trafiksignaler vid lampaffären.
Det verkar inte gå så bra med

Vägverket, vilket hopp kan du

ge de som bor i Trollbäcken?

– Det hopp som finns är att de
nya miljönormer för buller och
partiklar som EU har bestämt,
kommer att tvinga Vägverket att
fixa bullerproblemen efter Gudö-
broleden, avslutar Anders Ber-
gérus.

❏ ❏ ❏

Ett glatt sinnelag och förmågan att hålla många
bollar i luften är till hjälp både i politiken och i
privalivet.
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Golvläggning
Gardiner

Sömnad och uppsättning

Möbelklädsel
Förstklassigt hantverk.

Solkraftsv. 12
Skrubbatriangeln

tel 712 51 60, fax 742 62 80

TYRESÖ BÅGSKYTTE-
KLUBB
Grundad: 1971 i Fårdala av Gösta
Nilsson.
Hemmaarena: Bollmorahallen.
Antal medlemmar: 90.
Andel ungdomar: cirka 60 procent.

KVINNOKAFÉ
Vad vill Du ändra på i samhället,

i skolan, äldreomsorgen …?

Kom! Träffas! Fika!
Söndag 2 april kl. 14–16 på Granängsringen 55

Välkomna!

S-Kvinnor i Tyresö och ABF

Extraöppet på kretslopps-
centralen i Petterboda

Alla söndagar mellan i april och maj har vi
extraöppet mellan 9.00 - 14.00.

Ordinarie öppettider
måndag - fredag
kl 06.30 - 12.00
måndag och torsdag
kl 16.00 - 19.00
lördag kl 09.00 - 14.00

Stängt
14 april Långfredagen
17 april Annandag påsk
1 maj Första maj
25 maj Kristihimmelfärdsdag

Ska du bara lämna ris?

Då kan du även åka till vår risavlämningsplats
högst upp på Mediavägen i Lindalens
industriområde.

Där är det öppet alla
lördagar och söndagar
i april och maj
mellan kl 9 och 14.

Vårstädning
i trädgården!

NYHET 2006
NYHET 2006
NYHET 2006
NYHET 2006
NYHET 2006

Lyckat SM-genrep i Tyresö

Erika Seger
på väg mot VM

Medaljregn i inomhus-SM
På ungdomsidan tog Erika Seger
Guld i klassen DK16, Mikael Roos
tog brons i klassen HC16 och Joia-
kim Svantesson tog brons i Klassen
HF16. Fredrik Sjöborg tangerade
svenskt rekord under finalskyttet,
dock blev han utslagen i kvartsfina-
len i klassen HF13. 
På seniorsidan tog Peter Sjöborg sil-
ver efter en tuff finalskjutning med
särskjutning. 
Tyresö BS tog hem 3:e priset i juni-
ortrofén som är ett pris som baseras
på antal aktiva samt hur många täv-
lingar och hur högt man placerar sig
på dom tävlingar klubben åker på,
denna gäller endast ungdomar i
åldern 13–16 år och alla klubbar i
Sverige är med i den.

Sista helgen i februari tävlade
delar av svenska bågskytteeliten
i den nystartade turneringen
Tyresöhelgen. 

På plats var bland annat den fem-
faldiga junior SM-guldmedaljö-
ren, Erika Seger från Tyresö och
Rolf Svensson från Södertälje
som tävlat för Sverige i fyra OS.
För många av deltagarna var täv-
lingen ett genrep före SM i Göte-
borg, som arrangerades första
helgen i mars.  

Under Tyresöhelgen tävlade
runt 75 personer från över tio
klubbar runt om i landet med del-
tagare från Gotland, Västerås och
Eskilstuna. Tävlingarna slutade
lyckosamt för Tyresö bågskytte-
klubb. I långbåge, den tävlings-
klass där bågarna liknar genuina
Robin Hood-bågar vann tyresö-
bon Robert Roos och Erika Seger
vann klassen juniorklassen för
tjejer med totalt 314 poäng, vilket
var två poäng från svenskt rekord.

– Vi har bra förutsättningar här

i Tyresö, eftersom vi har en fast
skjutvägg, berättar Micke Sand-
berg som är tävlingsledare och
vice ordförande i föreningen. Det
har också gett resultat, då Tyresö
bågskytteklubb ligger 3:a i Junior-
trofén, som är en ranking av de
mest aktiva föreningarna i Sveri-
ge på juniorsidan. 

– Vi är den största och bästa
föreningen i Stockholm, om man
får säga så, avslutar Micke Sand-
berg. 

❏ ❏ ❏

Trots att Erika Seger inte är äldre
än 18 år är hon redan en erfaren
bågskytt. Hittills har hon vunnit
junior SM hela sex gånger, senast
i SM i Göteborg i början av mars,
samt tagit en silvermedalj för
seniorer i fält. Dessutom var hon
bara två poäng från svenskt
rekord under Tyresöhelgen i slu-
tet av februari. Om allt går enligt
plan kommer tyresötjejen tävla i
junior VM i sommar.

Till vardags går Erika Seger
andra året på Olofströms bågskyt-
tegymnasium. Det gör att hon har
möjlighet att träna med tränare
varje dag. Hon är också med i
Svenska bågskytteförbundets

utvecklingsgrupp. Favoritgrenen
är klassiskt stil, vilket innebär att
bågen inte har något sikte. 

– De flesta internationella täv-
lingarna går i fristil – så vi får se
om jag ska byta stil efter somma-
ren, förklarar Erika Seger.

Under en stor del av sin upp-
växt har Erika bott i Tyresö och
bland annat gått på Kumla skola. 

– Vi flyttade till Trollbäcken då
jag var nio år, avslutar Erika Seger
för att sedan bege sig mot lunch-
serveringen och en snabb lunch
innan finalskyttet börjar.   

❏ ❏ ❏

ERIKA SEGER
Född: 1988.
Familj: Mor Ing-Marie, far Björne
och bror Jesper.
Uppväxt: Flyttade från Skarpnäck
till Trollbäcken 1997.
Studieort: Bågskyttegymnasiet i
Olofström.
Största merit: Senior SM-silver i
fält.

Erika Seger siktar på VM.

Under Tyresöhelgen gästades kommunen av delar av den svenska bågskytteeliten.



FOTO: GUNNAR FRISELL

FOTO: GUNNAR FRISELLMathias Eriksson värmer bort kitt på ett spröjsat fönster. En glasmästare måste vara
snickare också … Peter Jansson vid jourbilen kommer med fönster. Mathias Eriksson
vid telefonen och Magnus Nylén från Tyresö Bilglas som delar lokal med Bolins Glas.

Mathias Eriksson tog över Bolins Glas 2003.
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Välkommen till
Apoteket Trollsländan,
Kumla Allé, Trollbäcken

På Apoteket strävar vi efter att göra Sverige
friskare. Därför öppnar vi ett antal nya apotek
runt om i Sverige. Vi har ett stort utbud av
receptfria läkemedel, kroppsvårds- och hygien-
produkter samt välutbildad personal som 
alltid kan hjälpa dig med tips och goda råd.

Öppettider:

09.30–18.00 måndag– fredag

Telefon 0771-450 450 | www.apoteket.se

Energibesparande fönster-
konstruktioner och fönster-
renovernig hos ett av Tyre-
sös äldsta företag. Här kan
du få hjälp om du ”pangat
en dora”.

Eric Bolin, startade företaget i
en källare i Trollbäcken 1949
– så Bolins Glas är ett av de

äldsta företagen i vår kommun.
– Vi hade verksamheten i Troll-

bäcken på Kärrvägen under åren
1968 till 1986, säger sonen Per-
Eric ”Peppe” Bolin, välkänd tyre-
söbo och tidigare ägare av företa-
get. Den 1 juli 1986 flyttade vi
huvudverksamheten till Lindalen
när industriområdet förverkligats
av Tyresö kommun och våra loka-
ler var färdiga. Lokalerna skada-
des svårt vid en brand tio år sena-
re den 22 juli 1996. Vi firade före-
tagets 50-års jubileum 1999.

Ny ägare 2003
Sedan mars 2003 har Mathias
Eriksson tagit över Bolins Glas-
mästeri AB. Han hade då varit
anställd som glasmästare i företa-
get under nära tio år.

– Yrkeskunnighet och nytän-
kande behövs i den här branschen
säger Mathias Eriksson. Vi kan
klara svåra jobb där yrkeskunska-
pen behövs och inglasningar av
olika slag är vardagsjobb för oss.
Kom till oss, vi kanske kan föreslå
något nytt som du inte tänkt på. 

Fönsterrenovering är något av
ett snickeriarbete genom att man
kan återskapa gamla tidsenliga
spröjsade fönster med tidsenligt
glas. Sådant glas tillverkas fak-
tiskt fortfarande.

– Aktuellt just nu är energibe-
sparing. Här kan montering av

energiglas vara lösningen för
många, säger Mathias Eriksson.
Kvalitén på dessa har ökat väsent-
ligt. Det är ett belagt glas som ger
mycket bra resultat.

Med minskad värmegenom-
gång kan stor energibesparing
göras. Alternativt kan isolerglas,
treglas eller fasta fönster är också
vara ett sätt att minska värme-
läckaget. Ett fönster kan också
fungera bra som ljuddämpare på
vissa utsatta ställen.

Inbrott och skadegörelse
Bolins gör också en hel del bal-
kong- och uterumsinglasningar.

– Vi har bra konstruktioner
och stor erfarenhet även av
detta, säger Mathias Eriksson. Vi
jobbar även med plast för till

Bolins Glasmästeri AB

Genomskinlig affärsidé
med lång tradition

BOLINS GLASMÄSTERI AB
Ägare: Mathias Eriksson.
Företagsform: Aktiebolag.
Antal anställda: Tre glasmästare,
en lärling.
Årsomsättning: cirka 3,5 milj kr.
Lokaler: 200 kvm verkstad, lager
personalutrymmen och kontor. 
Adress: Antennvägen 4.
Kunder: Privatpersoner, företag,
fastighetsbolag, bostadsrätts-
föreningar. 
Utrustning/maskiner: Allt som
behövs för verksamheten, inklusive
tre jourbilar.

exempel rutor i arbetsmaskiner
eller båtar. 

Skadegörelse ger en hel del

arbete för Bolins Glas som samar-
betar med försäkringsbolagen för
att uppnå bästa resultat för de
drabbade. Som medlem i Glas-
branschföreningen kan de ge den
service som efterfrågas. 

Samarbete
– Vi har 24-timmars jour och våra
bilar kan snabbt nå ut där det
behövs. Vi är ett bra team av
medarbetare och tillsammans
kan vi nästan göra underverk. Vi
delar lokaler med Tyresö Bilglas
och vi samarbetar med flera byg-
gentreprenörer. Samarbete är led-
stjärnan för Bolins Glas, så har
det alltid varit och i dessa dagar
behövs det mer än någonsin,
avslutar Mathias Eriksson.

❏ ❏ ❏

Vad ska 
de bygga?
Vill vi ha lägenheter eller en-
familjshus vid fd Kumla
Handelsträdgård?

Kumla Handelsträdgård i Troll-
bäcken har köpts av Liljestrand
Fastigheter AB. Hur fastigheten
ska bebyggas ligger nu på planer-
ingsstadiet men det lutar åt att det
blir någon form av villabebyggel-
se. Liljestrand hänvisar till att
marknaden anser det lämpligt
med den typen av byggande vilket
kanske är rätt. Det som inte är
genomfört är en marknadsunder-
sökning som vi på TN gärna hjäl-
per till med. Tyresö Nyheter läm-
nar den vidare till Liljestrand, som
vi har god kontakt med, för att den
ska kunna bidra till ett riktigt
beslut om hur fastigheten ska
bebyggas.

Frågan är: är du intresserad av
att bo i en lägenhet eller ett hus på
fd Kumla Handelsträdgård?

Fyll i och skicka nedanstående
talong senast 26 mars till: 
Tyresö Nyheter Björkbacksvägen
37, 13540 Tyresö 
eller e-post: 
redaktion@tyresonyheter.nu
för vidare befordran till Liljestrand.

Jag är intresserad av att bo i lägen-
het på fd Kumla Handelsträdgård.

Med __ antal rum och kök. På 

våningsplan ___.  Hiss, ja __ nej __

Namn:__________________________

Adress:_________________________

Tfn:____________________________

Jag är intresserad av att köpa hus 
på fd Kumla Handelsträdgård.

Med ___ antal rum och kök i __ plan

Namn:__________________________

Adress:_________________________

Tfn:____________________________
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Jord, sand och grus
Avloppsanläggningar
Schaktningsarbeten
Dräneringsarbeten

Planerings- stenarbeten

Bil&Schakt
Bo Karlsson, 0708-770 313

Innehar F-skattesedel

Installationer
Reparationer

Service
08-712 87 70
070-678 42 11

DET VÅRAS…
Båtdekaler

Studentaffischer
Banderoller

Vintervägen 16
Tel 798 91 22

Vendelsövägen 89
Trollbäcken

Försäljning - service
Cyklar - mopeder

nu även fiskredskap

Maskiner för tomt och 
trädgård året runt

Tel 798 99 77
www.motorallservice.com

PERSIENNFABRIKEN
CEHÅ Industrier

Lovisedalsväg 40 138 36 Älta

Persienner
Tillverkning

Även reparationer
Etablerad 1955

08-773 20 70
Fax 08-773 23 22

Bilskador
Plåt & Lack

Tel 742 11 91, Fax 712 06 23

Skogsängsvägen 52, 135 55 Tyresö

Kontor eller bostad
Inredningssnickerier

Om- och tillbyggnader

Mobil 070-753 30 30
Tel/Fax 08-712 30 35

Innehar F-skattesedel

Annons-
bokning 
Telefon/fax: 712 16 88

Epost:

annons@tyresonyheter.nu

Lima Städ Service
OSLAGBART ERBJUDANDE FÖR FÖRETAG

SOM GÄLLER HELA 2006 …
Vid 18 månader avtal får Ni välja mellan en storstädning eller  3 månader städning helt utan kostnad*. 

*bara momsen betalas enl.lagen. Vi utför allt inom städning.

070-2378058   FÖR MER INFO   VÄLKOMMEN!!!

Adress: Byggnation:
Vårliden 9 Nybyggnad av enbostadshus och carport samt marklov
Strandvägen 113 A Nybyggnad av enbostadshus och garage, stödmurar samt uppfartsväg
Strandvägen 13 Tillbyggnad av enbostadshus
Björnbärsvägen 15 B Nybyggnad av enbostadshus
Vallmovägen 18 Tillbyggnad av enbostadshus
Mokärrsvägen 21 Nybyggnad av komplementbyggnad
Klippvägen 20 Påbyggnad av garage
Skogsängsvägen 66 Påbyggnad av enbostadshus
Björnbärsvägen 9 Nybyggnad av enbostadshus med garage & rivningslov
Slaggvägen 4 B Nybyggnad av enbostadshus
Hällstigen 12 Nybyggnad av enbostadshus
Bryggvägen 16 Nybyggnad av enbostadshus och garage
Höjdvägen 15a Tillbyggnad av enbostadshus
Strandvägen 72 Nybyggnad av enbostadshus samt rivning av fritidshus
Rotviksvägen 5 Nybyggnad av växthus
Vårliden 13 Nybyggnad av enbostadshus
Hällstigen 4 Nybyggnad av enbostadshus och garage
Hällstigen 11 Nybyggnad av enbostadshus och garage
Älgstigen 5 Nybyggnad av fritidshus och rivning av befintlig byggnad
Ollonstigen 4 Tillbyggnad av enbostadshus och nybyggnad av garage
Björnbärsvägen 15b Nybyggnad av enbostadshus
Maskvägen 5 Nybyggnad av fritidshus och garage
Wättinge Gårdsväg 3 Tillbyggnad av bostadshus
Öringevägen 148 Nybyggnad av enbostadshus och garage

Rakstavägen 38 Nybyggnad av fritidshus och rivningslov av bef. fritidshus.
Peppargränd Nio flerbostadshus 
Mediavägen 17 Industribyggnad 
Ällmoravägen 17 Gäststuga 
Sjöbergavägen24 Ersätta befintligt fritidshus med nytt

Här ska det byggas
Under vinjetten ”Här ska det byggas” publicerar Tyresö Nyheter ett
urval av den senaste tidens bygglov för att du som läsare ska veta
vad som händer i ditt närområde.

SERVICE- ,  YRKES- & HANTVERKSHJÄLP

Antingen gör vi så här...

…eller också har
vi kollektivavtal!

Kollektivavtal skyddar och gör alla löntagare starka. 
De hindrar arbetsgivare att ställa den ena löntagaren mot
den andre. Alla garanteras en lägsta lön och löneökning.

Kollektivavtalet – det skrivna löftet, läs mer på www.lo.se
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Styrelsen för Tyresö Nyheter ekonomiska före-
ning: Ingvar Karlsson, Anders Linder, Claes-Göran
Enman och Lars Hjalmarson (ordf.).

FOTO: GUNNAR FRISELL
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Uthyres – Centralt i Krusboda
Radhuslägenhet 3 rum och kök 85 m2

Möblerad, nära busshållplats och centrum.
Skötsam familj eller studerande, ickerökare, ej husdjur

Från 1/8 2006, 6 månader eller längre
Seriöst intresserade ring till telefon 070- 237 80 58

Jag blev kallad till KU-förhör. Det gällde en
gammal tvistefråga. Om en liten sjö i Tyre-
sö skulle heta Bansjön eller Barnsjön. Frå-

gan hade varit uppe till behandling i Namnbe-
redningsnämnden under min tid som ordföran-
de där. 

Jag hade på nämndsammanträdet argumen-
terat för att namnet skulle vara Barnsjön, bland
annat att mot bakgrund av att Tyresö då var lan-
dets barnrikaste kommun. Nämndens majoritet
hävdade dock att Bansjön var det rätta namnet.
Så blev också beslutet, stick i stäv mot min upp-
fattning. Ibland får man som ordförande finna
sig att bli överkörd. När sedan den nya kom-
munkartan kom ut blev namnet ändå Barnsjön.

Nu ställde KU:s moderata ordförande frågan
hur detta kunde komma sig. Underförstått att
jag genom att tubba en tjänsteman på kommu-
nen manipulerat ett demokratiskt fattat beslut.
Mitt svar blev att min minnesbild var, att jag
inte på något sätt befattat mig med detta och att
jag inte kunde ta ansvar för ett misstag begång-
et av en tjänsteman på stadsarkitektkontoret.
KU:s ordförande förstod att det kunde vara
svårt med minnesbilder. Jag harangerade
honom för hans välformulerade och konsilianta
frågor. KU:s ordförande kvitterade med att säga
att namnfrågan inte hade någon principiell
betydelse. 

KU:s vice ordförande, som var socialdemo-
krat, gick ännu längre och hävdade att frågan
inte heller hade någon praktisk betydelse och
förstod inte varför jag kallats till förhör.  Han
menade att hans inlägg borde tillmätas stor
betydelse, eftersom han nyligen fått medalj av
kungen och dessutom fått flera klappar på
axeln av sin namne och partiordförande.

KU-förhöret hade före-
gåtts av en viss uppmärk-
samhet eftersom kristde-
mokraterna hade toppat
laget och satt in sitt senaste
nyförvärv, en känd och
upptagen brottmålsadvo-
kat (eller bråttmålsadvokat

som det blev ibland när elaka skribenter halka-
de på tangenten) Han ställde inga frågor, utan
hävdade att han mot bakgrund av sin stora erfa-
renhet kunde slå fast att det var en viss skillnad
mellan Bansjön och Barnsjön. Detta upprepa-
des ett antal gången för att gå hem i TV-rutan.
Därefter hastade han till nästa rättssal.

Också folkpartiet hade hoppats kunna pre-
sentera ett nyförvärv, en åklagare från Skåne.
Han hade dock fått egen TV-tid i ”Efterlyst” och
det smällde högre än att sitta i en KU-panel.

Längst ut på flanken satt miljöpartiets repre-
sentant. Det var en ung och pigg kantspelare.
Han inledde med några skruvade inlägg, som
jag dock bemötte med att ge honom en eloge
för hans nya modeglasögon. När jag sedan
tillägnade honom min nytolkning av ”Här dan-
sar Fridolin” så drog han sig nöjd tillbaka.

KU:s ordförande tackade för att jag ställt upp
och avslutade utfrågningen. TV-kamerorna
släcktes. Alla var överens om att det hade varit
en lyckad föreställning, och ställde sig i kö hos
KG Bergström.
S Dufva

S. Dufva är en kulturintresserad tyresöbo som 
lämnar små betraktelser från olika evenemang han, 
helt inkognito, bevistat.

Jag hamnade på …

… KU-förhör

Har du frågor du vill diskutera
så finns vi där lördagen den 25
mars kl 11–13.

Lördagar kl 11–13 vid rulltrappan vid Coop. Välkomna!

Möt dina socialdemokratiska 
politiker i Tyresö centrum

8 april: José Blanco och Ingela Carlsson
22 april: Monica Öhnell Thorn och Jerry Svensson

Nytt framgångsår för Tyresö Nyheter
Tyresö Nyheter ekonomisk förening har haft årsmöte. 2005
blev ett nytt framgångsår. Åtta 16 sidiga fyrfärgsutgåvor till
alla hushåll i Tyresö, fyllda med material om trivsamma
Tyresö!

Annonsintäkterna har återigen ökat och produktionskost-
naderna är i stort sett oförändrade, trots satsningen med
mer färg och fler sidor!

Tidningen delas ut av 120 tyresöbor som åtta gånger om
året som ersättning får sig en stärkande promenad. På
Brevik är det posten som står för distributionen. Tyresö
Nyheter vill spegla vad som händer i kommunen. Ta gärna
kontakt med redaktionen och berätta om stort och smått i
Tyresö. Och delta i debatten på sidan 4.

Jag vill bli medlem i Socialdemokraterna i Tyresö

Namn: 

Gatuadress:

Postadress:

Tfn:

Insänds till:
Socialdemokraterna i Tyresö, Björkbacksvägen 37 (gaveln), 135 40 Tyresö 
eller ring 712 80 30

Klipp ur och skicka in!



FOTO: ZEINEB AL-MUDAFAR Gruppen samlas varje lördag eftermiddag för att dansa. Från väster;
Veronica Vegvari, Jacqueline Rova, Daniel Eriksson, Beatrice Kantén,
Yasmin Benali och Ayelen Win. 
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I ett samarbete mellan Tyresö Nyheter och Tyresö
gymnasiums sam. mediaprogram presenteras här
några av de alster som eleverna fått i uppdrag att
skriva.

Medan våren närmar sig gör sig klass M3 redo
för upploppet. Klassen planerar just nu sin studentskiva. Den lär
bli oförglömlig, menar de. 

Ungdomar
kräver fler
poliser och
trygghet
Det behövs fler poliser tycker
ungdomarna i Tyresö som är
rädda för att gå själva i kommu-
nen på kvällarna. Ett samarbete
mellan polisen och kommunen
finns redan, men detta räcker
inte. Våldet ökar i området och
antalet poliser har minskat.

Eleverna i årskurs nio i Tyresö
tycker att det är otäckt att gå själ-
va ute på kvällarna. Det handlar
främst om områdena kring Tyresö
centrum, Granängsringen och
Wättinge gårdsväg.

Polisen håller med om att de
flesta våldsbrott sker i dessa
områden och därför samarbetar
de med nattvandrare och fritids-
gårdar för att få en säkrare kom-
mun. Men ungdomarna anser att
de aldrig stöter på nattvandrare
eller poliser. 

– Jag är rädd för att bli våldta-
gen, fler patrullerande poliser
behövs, säger en högstadieelev på
Forellskolan i Tyresö centrum.

Detta talar för att ett bättre
samarbete mellan polisen och
kommunen behövs i området.

26 poliser bort på 10 år
För tio år sedan fanns 36 poliser i
kommunen detta har nu minskat
till endast tio.

Polisen i Tyresö utreder främst
ungdomsbrott och detta gör att
brotten ofta blir uppklarade. Sker
det ett brott i området är det dock
svårt för polisen att snabbt vara
på plats, eftersom de måste åka
ända från Nacka kommun.

När ett brott har skett finns
brottsofferstöd för unga. De flesta
unga är ovetande om att brotts-
offerstöd erbjuds i kommunen.

Polisen uppmanar ungdomar
som blivit utsatta för brott att
kontakta Eva Sten på Tyresö-
modellen, stödprogrammet för
unga brottsoffer där de erbjuds
stödsamtal, rådgivning, föräld-
rastöd samt medling.

– Skulle det inte finnas alkohol,
skulle vi poliser vara arbetslösa,
säger utredningsansvarige tyresö-
polisen Helena Henriksson.

De flesta våldsbrottslingarna är
unga män som är berusade. Enligt
polisen Helena Henriksson är de
främst berusade människor som
kan vara farliga.

Alkolhol ökar brottsligheten
Tyresös ungdomar uppger också
att det är främst alkoholpåverka-
de män som gör dem osäkra och
rädda för att gå ute på kvällarna.

– Jag råder ungdomar att stan-
na inomhus om de är berusade
eftersom alkoholkonsumtion
ökar brottsligheten och risken att
bli utsatt för brott, säger Helena
Henriksson.

Hon avråder även från att vara
klädd i eftertraktade dyra kläder,
eftersom de är otroligt stöldbe-
gärliga.

En säkrare kommun krävs av
ungdomarna i Tyresö. Fler poli-
sen och nattvandrare är ett måste.

– Jag vill inte vara rädd längre,
säger en elev på Forellskolan.
Ellinor Sharp
Pernilla Hellqvist
Klass M3, Tyresö Gymnasium

All Styles Reserved

Tyresös nya stjärnskott
För andra året i rad gungar Forel-
lens scen när All Styles Reser-
ved streetdansar på den.  Publi-
ken känner rytmen och klappar i
takt, när gruppen dansar sig runt
över hela scenen. Så mycket
energi och glädje är inget man
blir serverad varje dag. 

Det är svettigt och varmt i dans-
lokalen, gruppen övar för fullt in-
för sitt kommande nummer. Jul-
showen är deras nästa hållplats, i
en resa fullspäckad med olika
danser och koreografier. 

Trots sin korta historia har All
Styles Reserved lyckats slå ige-
nom fort. Gruppen som består av
Veronica Vegvari, Jacqueline
Rova, Daniel Eriksson, Beatrice
Kantén, Yasmin Benali och Ayelen
Win har uppträtt på många stäl-
len, bland annat Parkteatern och
Klubb Botkyrka, och skaffat sig
många kontakter. Med hoppfulla
framtidsplaner och visioner, dan-
sar de sig in i en framgångsrik kar-
riär. 

Många intresserade 
Det kommer alltid folk fram till
gruppen efter föreställningarna
och vill utbyta nummer och adres-
ser med den. Regissörer och dans-
pedagoger är några av de som
kontakter All Styles Reserved.
Dansgruppen har även blivit
erbjuden ett medverkande i en
musikvideo.

Det finns några som gör lite mer
än andra, men de har inte mer att
säga till om för det. Alla får vara
med och välja musik och kläder.
Danslokalen har Yasmin sett till
att fixa, innan det fick gruppen
åka hela vägen till Botkyrka för
att träna. 

Ayelen och Beatrice är de som
har hand om gruppens marknads-
föring. De har ständig kontakt
med organisationen L.E.K, livet,
evigheten, konsten. Gruppens
kontaktperson där är Cesar Ful-
gencio Sr. Han ordnar bland annat
shower. Det är Fulgencio Sr som
hör av sig till gruppen när han får

reda på evenemang, och ger de
tips om ställen att uppträda i. 

Alla är överens om att stäm-
ningen i gruppen är jättebra. 

– Stämningen är helt underbar,
säger Ayelen andfådd, efter att ha
dansat i en kvart. Vi gör kreativa
saker tillsammans, vilket gör att
vi ibland blir irriterade på varand-
ra, men sådant är ju normalt. Det
bästa med vår grupp är att ingen
dansar som någon annan, alla är
speciella på sitt sätt, och det gör
våra danser unika. 

– Jag har varit med i två grup-
per förut, och då var stämningen
inte alls som den vi har nu. Vi har
inte en tanke på att splittras. 

Jackie håller med Ayelen och
betonar gemenskapen i gruppen. 

– Vissa tar ju mer plats än
andra, eftersom de kommer med
fler idéer till koreografin. Men alla
får komma på idéer till dans och
låtar. Det är meningen att alla ska
få en chans att vara delaktiga, vi
jobbar ju för att vara en grupp.
Själv vill jag ha bra idéer innan jag
presenterar de för resten av grup-

pen, det är därför jag sällan syss-
lar med koreografier. 

Stora framtidplaner
Dansgruppens största dröm är att
sätta upp en egen show. De har
redan tänkt ut handlingen, det ska
vara en konflikt mellan tjuvar och
polis. Alla i gruppen samarbetar
för att skapa showen. De klipper
ihop musiken och skapar koreo-
grafin tillsammans. Även sho-
wens titel bestämmer gruppen
gemensamt. 

– Jag tycker att den ska heta the
Diamond, föreslår Yasmin när
Ayelen avslöjar showens hand-
ling. 

För att få sin dröm uppfylld
måste gruppen söka stipendium
hos caféet Lava, de hoppas att få
10 000 kronor. För de pengarna
ska All Styles Reserved boka riks-
teaterns scen och köpa kläder och
rekvisita. 

Håll utkik efter the Diamond, i
en scen nära dig snart! 
Zeineb Al-Mudafar 
Klass M3, Tyresö Gymnasium

Modedesign
som kan
bära till
London 
Ida Karlström, 18 år, är en av de
sex ungdomar från Tyresö som
går Textilt modeskapande på
Nacka gymnasium. Hon har
mycket kläder att sy inför mode-
visningen och hon måste göra
klart sin egen hemsida som hon
vill ha klar innan dess. 

Textilt modeskapande är ett hant-
verkarprogram där det sys och
designas kläder. I tredje ring kan
man välja modevisning som pro-
jektarbete, då anordnar några ele-
ver en modevisning där andra från
skolan kan visa upp sina kollek-
tioner. Temat den här gången är
historiska plagg. Det blir mycket
spets och korsetter. 

Bäst av allt gillar Ida Karlström
sin balklänning, en jeansklänning
med spets under kjolen. Den är
huvudplagget för kvällen och de
andra kläderna ska utgå från den.
Allt ska vara klart innan modevis-
ningen den 11 januari.

Ida valde mellan det här pro-
grammet och ett mediaprogram,
men efter att ha pratat med syo-
konsulenten på skolan kom hon
fram till att hon brann mer för att

sy. Men det var
först när hon
började i Nacka
som intresset
kom på riktigt.
Om samma pro-
gram hade fun-
nits på Tyresö
Gymnasium
hade hon valt
att gå där, men
det var för få
sökande för att
det skulle bli
något. 

– Det känns
lite jobbigt att
åka förbi där
varje morgon
och veta att jag
kunde ha gått av
där, men i stäl-
let måste jag åka

dubbelt så långt, säger hon men är
ändå nöjd med sin skola.

Omtyckta plagg
Framtiden ser ljus ut för Ida, just
nu satsar hon mycket på hemsi-
dan www.idafashion.com som
ska bli klar till modevisningen.
Där ska vi kunna se bilder på hen-
nes kläder, och vem som helst kan
köpa dem. På hennes kläder sitter
ett litet märke med loggan idafa-
shion för att hänvisa till sidan. 

Hennes kläder är omtyckta
och passar de flesta, de är mode-
riktiga men har detaljer som gör
att det blir hennes eget. Favorit-
plagget är en rosa kappa, den
kämpade hon med i tjugo timmar,
det är mer än vanligt för en kappa
men hon lade ner sin själ litet
extra i just den här. 

Efter skolan vill Ida Karlström
vidareutbilda sig och det hade
hon tänkt göra på en skola i Lon-
don i ett år. Ida satsar hårt på en
karriär inom mode och design,
och vem vet, hon kanske stannar
kvar i London.
Josefina Wicksell
Jennifer Nyberg
Klass M3, Tyresö Gymnasium

Ida i favoritkappa
och hennes logga.

FOTO: JENNIFER NYBERG
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Limerickar, trolleri och Irak på 91,4 MHz 
Det märks även på Tyresöradion
att det är valår. Redan har politis-
ka partier börjat köpa in sig på
halvtimmar. Men det hörs också
mycket annat i det varierade utbu-
det på Succékanalen 91,4, bland
annat många limerickar. De hand-
lar främst om olika områden i
Tyresö. En av dem avslöjar hur
berömvärt tåliga kvinnorna i
Öringe är: 

En halvdöv dam i Öringe 
om krämporna sa: ”Det gör inge”
När ungdomar vråla 
och gubbarna skråla 
hon lyckligt sa: ”Jag hör inge” 

Programmen de närmaste veckorna: 

5/3–26/3: 
Lindalenbon och pianovirtuosen
Lars Sellergren berättar om Wolf-
gang Amadeus Mozart, som i år fyl-
ler 250. Vi får höra Lars spela flera
av Mozarts stycken. 
Krusbodabon Pia Svendsen, kurator
på Tyresö gymnasium, berättar om
sin egen skolgång i Kumla, Kärrtorp
och socialhögskolan, sitt arbete i
Granängsringens socialkontor, i
ungdomsgruppen, om tonåringars
problem och om sin fascination av
sin farfarsmor.
Hanvikenbon Siv Högberg intervjuas
om sin uppväxt i Stockholm och
Kärrtorp, sin förtjusning över sko-
lan och folkhögskolan på Visingsö.
Hon berättar om sitt engagemang i
Friluftsfrämjandet och sina jobb
som konsumentrådgivare och skuld-
sanerare och hon undrar om mor-
morsmormor var dotter till Karl XV 
Bengt Citron, Peter Dicke och Terje
Engh kallar i en tillfällig anfall av
självinsikt programledaren för slum-
syster och fortsätter att berätta
historier och läser många limerick-
ar. 

12/3–2/4: 
Liksom en stor del av Tyresö ligger
Stortorp vid Drevviken. Där har Aina
och Åke Andersson bott i decennier
och varit aktiva i hembygdsförening-
en. De intervjuas om gamla gårdar
och affärer, om skolgång i Enskede
och uppväxt i Södertörns villastad
och om ett rånförsök i Rio. 
I Kristinestad i finländska Österbot-
ten är Eva Sten uppvuxen. Hon
arbetar på Tyresö socialförvaltnings
ungdomsenhet och intervjuas om
tonåringars problem, missbruk och

ri. Han berättar om hård träning,
kortkonster och vikten av humor
och om hur man vilseleder personer
samt om sitt ”ficktjuveri”, för han
snor programledarens armbandsur. 

19/3–9/4: 
Dystra rapporter kommer varje dag
från Irak. När Widad Zaki var 11
flydde hennes familj undan Saddam
och hon berättar om elbrist och
befolkningens svårigheter, om olika
politiska och religiösa grupper, om
danska teckningar och inrättandet
av ett barnboksbibliotek i Bagdad. 
Föreningen Gläntan (RSMH i Tyresö)
har fått nya lokaler på Bollmoravä-
gen, där ordföranden Åsne Liedén
och fem av medlemmarna kommer
till tals och berättar om sin verk-
samhet. 
Tyresö Filmförenings ordförande är
Jessica Nilsson, som jobbar på kul-
turförvaltningen. Hon berättar om
sin uppväxt i Örnsköldsvik, somrar
på Ulvön, konststudier, arbete i
”forntidsby” och med bildverkstad
för barn i Tyresö bibliotek och inte
minst om Bio Forellens lockande
utbud. 
Åke Sandin är sen 11 år frivilligt
arbetande programledare för Suc-
cékanalen 91,4 och sen 21 år för

pågång
DET HÄNDER I TYRESÖ

brott samt om hjälpen till brottsof-
fer. 
På grund av vattensabotage är
delar av Tyresö skola inhyst i Nybo-
da skola. 7-klassarna Linn Pohl,
Antonia Kahlström, Julia Blomqvist
och Inga Andersson intervjuas om
sin nya miljö liksom lärarna Alf Ere-
vall och Lennart Törnström. (bilden)

I Trollbäcken bor 18-årige Seth
Engström (bilden), som redan är
svensk och nordisk mästare i trolle-
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www.tyresomusik.se  08-712 2116
öppet vard. 11-18, lörd. 10-14
FANTASTISKT VÄLKOMMEN!

Gäller rekomenderade priser från 2.000kr

Erbjuder: Samtalsterapi vid: Livskriser
Vägledning Utbrändhet
Inspiration Nedstämdhet
Parterapi Relationsutveckling
Handledning Grupputveckling
Medling / Kurser Konflikter

Mottagning: Vendelsövägen 26, Trollbäckens centrum

Info: www.spegling.se Tfn: 070-591 62 95
Harry Törnby

Samtalsterapeut
Coach

Torsdag 23 mars
SANT OCH OSANT OM 
DET GAMLA TYRESÖ
Lantbrukare Erik Magnusson,
Uddby gård berättar.
Björkbackens äldrecentrum, 
Restalurang Lyktan kl 14.30
Arr: Kultur och fritid

Onsdag 5 april
ÖPPET MÖTE
Hur jämställda blir våra barn 
i förskola/skola.
Kom och diskutera! Lotta Strand
från Tyresö kommun inleder.
I Kulturkaféet, Bollmora Förenings-
gård kl. 19.00. Välkommen!
Arr: S-Kvinnor i Tyresö och ABF

Lördag 22 april
LOPPMARKNAD
Böcker, prylar, glas, porslin,
barn–kläder, leksaker och mycket
mera.
Behållningen går till ett ung-
domshem för fd barnhemsbarn i Tal-
linn. Vi visar också en utställning
om ungdomshemmet.
Bollmora Föreningsgård kl 10–15
Arr: S-Kvinnor i Tyresö IFD (Idéell
Förening Direkthjälp)

Onsdag 26 april
TEATERFÖRESTÄLLNING
av gruppen Jarmo från Tranås.
Pjäsen bygger på Lars Ahlins bok
”Kommer hem och är snäl”. Alla är
hjärtligt välkomna. Fri entré.
Bollmora föreningsgård, Kulturkafét
kl 19.00
Arr: Tyresö tjej- och kvinnojour, ABF

SeniorNet Tyresö
– Aktiviteter under april

TRÄNA MED DATOR – INGA
FÖRKUNSKAPER BEHÖVS
Trollbäckens bibliotek
Måndag 3, 24 april kl 14-16
Forellskolan sal G11 
Måndag 3, 24 april kl 16-18
Tisdag 4, 18, 25 april kl 16-18
Tyresö Gymnasium sal E25 
Onsdag 5, 19 , 26 kl 15.30

Delar av vattenskadade
Tyresö skola finns nu på
Nyboda skola, däribland
eleverna Linn Pohl, Inga
Andersson och Antonia
Kahlström samt läraren
Lennart Törnström. De
hörs på 91,4 fram till 2
april.

Tyresö Ulands- och Fredsförenings i
Radio Tuff. Monica Schelin intervju-
ar honom om hans krönikor i Radio
Tuff. De handlar om allt från hack-
spettar till ”ondska”. 

26/3–16/4: 
Partisändning: Anna Steele Karl-
ström intervjuar riksdagsmannen
Jan Björklund (fp) .
Tyresös kyrkoherde Anders Berg-
lund och humanetikern Göran Flod-
man diskuterar Darwin, Jesus och
andra filosofiska frågor. 
Under två halvtimmar hörs Kerstin
Bergsman (m), Ann Sandin-Lindgren
(s), Anna Steele Karlström (fp) och
Marie Åkesdotter (mp) diskutera
politiskt engagemang, kommunfull-
mäktige, debatter, TV, Tyresös
medieskugga, tidningar, reklam,
påpassade politiker m m.
Övriga program på 91,4 MHz, som
då och då avbryter Succékanalen
91,4: 
Tyresö Ulands- och Fredsförenings
Radio Tuff söndagar kl 17–18, tis-
dagar kl 18–19. 
Latinamerikanska Radio Pablo
Neruda söndagar kl 11–14.
Direktsändning fråmn Tyresö kom-
munfullmäktige 6 mars kl 19.

Årets jazzmelodifestival avgjord i Tyresö
För den unika tävlingen gäller att
komma med en ny jazzsånglåt
och att spela och sjunga den. 
Till finalen var det åtta låtar som
presenterades av sina skapare. En
jury bestående av Margareta Jal-
keus, Gösta Colliander och Alf
Hansson lyssnade och noterade.
Alla i publiken deltog också
genom att rösta på sin favorit. 

Under röstsammanräkningen
och juryns genomgång fick trad-
jazzvännerna njuta av Mississippi
Seven som var i högform och fick
publiken med på ”noterna” till
fullo. Gladjazz när den är som
bäst var betyget. 

Till slut kom juryns utslag. Vin-
nare blev Kati Mäki med sin låt
”One true love” som hon skrivit
text och musik till och hon sjöng
den till eget komp. Hon vann även
publikens fulla stöd och röstades
fram som dess favorit. 

Nästa jazzkonsert måndag 3
april blir i swingens tecken. Time
heter bandet med idel toppmusi-
ker. Ulf Johansson-Werre pi-tb,
Nisse Sandström ts, Hans Back-
enroth bas, och Petur ”Island”
Östlund tr. Var så säker det kom-
mer att svänga mycket och låta
fantastiskt.

❏ ❏ ❏

Vinnare och publikfavorit blev Kati
Mäki med sin låt ”One true love”.

FOTO: HANS KÄLLGREN
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Rätta lösningen på kryss nr 1.
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Kryss nr 2
Första pris är tre lotter där högsta
vinsten är en miljon kr. Andra till
femte pris är en lott var.

Skicka din lösning tillsammans med
ditt namn och adress senast den 5
april 2006 till: 

Tyresö Nyheter
Björkbacksvägen 37
135 40 Tyresö

Märk kuvertet ”TN-tävling nr 2”.

Grattis till vinnarna
i kryss nr 1
1:a pris: Gun Engwall, Fornuddsvä-
gen. 2–5: Karin Johansson, Stensöte-
gången. Ulla o Bo Gribbe, Trollbäck-
svägen. Birgitta Sturk, Ängsvägen.
Niklas Karlsson, Lindängsvägen.

• Vi trycker “allt” på papper •

Thulevägen 21 • Box 2015 • 135 02 Tyresö
Tel 7420060 • Fax 7420061 • faktorn@rhtryck.se

Affischer • Brev • Broschyrer • Böcker • Foldrar

Kuvert • Mappar • Musmattor • Pennor • “Post-it block”

Tidningar • Visitkort • Vykort • Årsredovisningar • m m

RH TRYCK

Byggnadsglas • Fönster-
byten • Isolerglas
Speglar • Solfilm
Uterum • Snickeriservice

Glasmästar’n
i Tyresö

sedan 1949!

Telefon: 742 17 45 eller 742 61 10
Antennvägen 4, Tyresö, Lindalens industriområde

www.bolinsglas.se

Allt inom bilglas, solfilm 
och stenskottslagning

Vintern håller oss i ett järngrepp med sina
smutsiga drivor som aldrig tycks smälta,
snödroppar och krokus i skånska rabatter

kämpar men blir övermannade av alldeles för
kylslagna nätter och snö, mera snö. Men man
måste göra motstånd, utan våra ansträngningar
att frammana våren kanske den inte kommer. Vi
klär Morfeus i vårdräkt, förbereder såbäddar på
fönsterbänkarna och skottar envist fram vägen
mot växthuset. Vårvintern är ett krig, jag förlora-
de tron på att vintern försvinner av sig själv när
jag läste böckerna om landet Narnia, för tjugo år
sedan, vintern skall fördrivas. Och jag lovar, i
mitt hus kommer inte vintern in igen – där är det
vår. Kungsängsliljorna står och blommar i fönst-
ret, körsbärsriset bär vita små buketter på sina
nakna vinröda kvistar och basilikafröna och
chiliplantorna har grott i sålådorna på verandan. 

De enklaste kvistarna att driva till blomning
inomhus är plommon, de står i startgroparna nu
och knopparna är sprängfyllda med energi och
slår ut på bara någon vecka i ljus och värme.
Körsbären är tacksamma för blommorna sitter
tätt och ger en sån fyllig blomning med bara
några enkla kvistar. Äppelblommorna är mer
tveksamma, mer skeptiska till att släppa fram sin
skönhet redan nu, som om de inte riktigt vågar
lita på att värmen runt dem är på riktigt. Men
även de ger med sig efter ett par veckor. 

Man är lite mild så här års – har ni tänkt på
det? Det är som om allt levande är ömtåligt och
att det kräver ett speciellt handlag. Man står och
duschar sina såkrukor med en blomspruta så att
vattnet faller som ett mjukt moln över jorden,
och det tar tid, evinnerlig tid, men det gör inget
för sådden behöver just det handlaget, inget
grovt, ingen vattenkanna med stor sil, inget
iskallt vatten. Och kvistarna som tas in behand-
las så mjukt så att inte knopparna ska skavas av,
de snittas och sätts i varmt vatten som byts var-
eviga dag och inget element i närheten så att de
torkar, man bäddar för dessa vårtecken med

bomull i händerna. Det sköra livet. Det nya,
späda, friska – man vill insupa det med alla sin-
nen för att återfå energi efter mörkrets totala
dominans. Äta späda groddar, pilla med frön och
småplantor, känna lukten av våt jord.

Själv satt jag häromkvällen vid brasan och
klockan hade blivit ganska mycket. Så
dags på dygnet är det tyst ute på Bergholm.

Är det någon kvalitet snön bidrar till här i livet är
det tystnaden. Det blir så tyst att man, när man
öppnar dörren, bara hör snökristallerna vidga sig
och dra ihop sig, knastra tyst på marken. Musi-
ken hade tystnat från cd-spelaren och elden
brann lugnt. Jag satt och tittade på mina körs-
bärskvistar och fick för mig att jag skulle försöka
höra hur våren låter när den tvingas fram i en vas
inomhus. Jag försökte verkligen höra hur blom-
knopparna lät när de vidgade sig, eller hur blom-
bladen rörde sig mot varandra. Till slut blev jag
vansinnigt irriterad på ”dånet” från min eld som
omöjliggjorde för mig att höra kvistarnas läte.
Jag var tvungen att ge upp jakten på vårens, all-
deles för tidiga, små läten. 

Min enda tröst är att hela naturen snart kom-
mer att fyllas av dessa små läten, sav som stiger 
i barkens fina kanaler längs träden, tussilago
som tränger undan torra löv och pressar sig
uppåt mot vårsolen, knoppar som spricker, tjäle
som lossar, – små läten som knappt hörs var och
ett för sig men som tillsammans bildar en fond
av svagt ljud mot vilken allt annat spelar under
vårens första månad – april.

Karin Eliasson
Trädgårdsmästare 
på Boo Trädgård
info@bootradgard.se
www.bootradgard.se

April – de små 
vårljudens månad
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Hjulförvaring
– enkelt, tryggt
och säkert!

Radiovägen 4
Tel 742 71 72

www.tyresogummi.com

AUKTORISERAD
MITSUBISHI-

VERKSTAD

Bilverkstad och däck

Auktoriserad Mitsubishi-verkstad
Service av alla bilar från t ex USA, Europa och Japan

Tidsbeställning för hjulskifte
RING I GOD TID!

Vi servar 

och reparerar

din bil!

Öppet: Mån–ons 7–17, tors 7–18, fre 7–16, lör 10–14
(1 april–15 maj ) 

Snart är det  byggstart för 150
nya HSB-lägenheter nedanför
Sikvägen, gränsande till Racket-
hallen och bostadsområdet Sik-
löjevägen. 

Namnet i detaljplaneförslaget
över det nya området är Pigghajen
och Gäddan. Det är nio nya fler-
bostadshus om vardera fyra
våningar, med tillhörande parker-
ingar och garage.

Under sextiotalet låg på denna
mark en betongelementfabrik
som användes under Bollmoras
uppbyggnad. Först nu kommer
denna mark till användning för
bostäder.

Förutom bostäder så får Tyre-
sövägen samtidigt en ny tillfart
som bland annat innehåller en
rondell. Tyresö rackethall får möj-
lighet att bygga ut mot Tyresövä-
gen, något som Tyresö Nyheter

Tre miljoner 
i insats på
Peppargränd
Det nya bostadsområdet Peppar-
gränd, bestående av sexton
bostadsrätter som kommer att
byggas vid Barnsjön får av allt att
döma ett högt prisläge redan från
start. 

Den preliminära prislappen är
satt till 2 232 000 kronor i insats
och 3 731 kronor i månadsavgift
för de mindre lägenheterna på 93
kvm. Och för de större lägenhe-
terna på 137 kvm är insatsen
beräknad till 3 288 000 kronor och
därtill en månadsavgift på 5 496
kronor.

❏ ❏ ❏

Nya lägenheter
nedanför Sikvägen

skrev om redan i oktober förra
året. 

Området kommer att få 171
parkeringsplatser av olika karak-
tär. Det blir garageplatser under
husen, friliggande garage, öppna
platser och gatuparkering, till-
sammans blir det drygt en p-plats
per lägenhet. Siklöjevägen kom-

mer att flyttas lite för att ta hänsyn
till bostädernas solförhållande
och för att klara bullerkraven på
bästa sätt.

HSBs nya hus med putsade
fasader, grönytor och en ny ron-
dell vid infarten ska ge centrala
Tyresö en riktig entré.

❏ ❏ ❏

ILLUSTRATION: HSB

KARTA: STADSBYGGNADSKONTORET TYRESÖ

Tyresö Låsservice AB
DIN LÅSLEVERANTÖR
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Alléplan 2, Trollbäckens Centrum

Nybakade semlor varje dag
Hos oss finner Du
även Tyresö-te
och Utölimpan


